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A jövő küzdelme.
Budapest, junius 4.

Az osztrák és a magyar delegáció albi­
zottságai már befejezték tárgyalásaikat. Az 
összes komédia alig tartott tizenöt órai 
munkaidőig s ezalatt megszavaztak a nem­
zet terhére közel ötven-ha ván millió ko­
ronát. Azért nem többet, mert a hadügy­
miniszter kijelentette, hogy ebben az esz­
tendőben még nem kér az uj ágyukra és 
a közös hadsereg újabb felszerelésére. 
A ajd csak a jövő esztendőben, mikor meg 
lesz már Magyarországban is az uj képvi­
selőválasztás s ennek alapján a megpum- 
polhatő parlamenti többség.

Hanem azért érdekesek ezek a delega- 
cionális tárgyalások, ahol a magyar nem­
zetet olv óriási kaliberű férfiak is képvise­
lik. mint például Münnich Aurél, Szerb 
György, meg azután a népszerű Pulszkv 
Ágoston. Me: mdjuk belőlük azt, hogy bé­
kében vagyunk az összes hatalmasságok­
kal. még" a kec-kebörös Montenegróval is, 
de azért háborúra készülünk. Rettenetes 
háborúra, mely más képet fog a hosszú 
béke után adni ennek a földiekének. Ezért 
kellenek az uj ágyuk, a lidit-bombák, me­
lyeknek beszerzését a hadügyminiszter a 
jövendő tönényho ás áldozatkészségétől 
tette függővé.

Egy cseppet sem ütközünk meg a had­
ügyminiszter ur követelésein, hiszen ina 
ugv állanak a dolgok, hogy a hosszú bé­
kesség után minden pillanatban kiülhet

a háború. Nem a szabadság harca az el­
nyomok ellen, hanem az érdekek küzdelme, 
amely fel fogja forgatni nem csak Európát, 
hanem az egész földtekét. Viharok fognak 
áthúzódni puskaropogás és ágvudörej közt 
Ázsiától Európáig. A kenyérért való harc 
megmozdítja Amerikát is. A hosszú béke 
után vérbe borul a világ. Nem mi mond- , 
juk ezt, hanem elmondta az angol törvény- j 
hozás alsóházának egyik legtekintélyesebb 
tagja.

És mikor ezeket látjuk minden oldalról, 
akkor kell, hogy felmerüljön bennünk is 
a kérdés, hogy elégséges-e az, amit a had­
ügyminiszter kér a nagy világkavarodásban 
Magyarország állami függetlenségének meg­
óvására. Avagy báró Krieghammer had­
ügyminiszter van e arra hivatva, hogy a mi 
magyar földünk, létünk, jövőnk érdekeinek 
védelmezője legyen ?

Egy államférfi a annak az Ausztriának, 
amely bomlásban van, amelynek többsége 
már ma is a német birodalom felé gravi- 
tál ? Egy ember, aki nem vér a mi vérünk­
ből és nem lélek a mi lelkűnkből ? Akinek 
nem az alkotmány paragrafusai szabják 
meg ténykedéseit, hanem a k. k. reg­
lamák?

Ezek a kérdések méltán tolulhatnak 
most élénkbe, épp azért, mert nincs mesz- 
sze az idő a puskaropogástól. Izgatottság 
itt és ott az egész vonalon, bírókra készü­
lünk és a magyarnak nincs önálló nem­
zeti hadserege. Nyomoiultak lettünk, akik 
még saját gyermekeinket is osztrák zsoldba

vagyunk kénytelenek soroztatni. Akiknek 
vére majdan nem a magyar szabadságért 
folyik, hanem az összmonarchiáért, amely 
pedig nem kell sem a mi testünknek, sem 
a mi lelkűnknek.

Ha a világeseményeken áttekintünk, lát­
juk, hogy Chinában is gyalázatos ku­
darc érte Európát. Hejh, Waldersee ur 
hogy siet haza a sárgaláz elöl! Ezt a ku­
darcot pedig itthon kell kireperálni. És 
ebben a reperációban megállja-e helyét az 
a szent hármas szövetség, amelyre már 
Nikita ur is, meg Sándor király is, meg 
még Ferdinand bolgár fejedelem is fütyül 
egyet? És mit érnek az ilyen tünetekkel 
szemben Goluchovszky Agenor ur ökölbe 
szorított kezei ? Mit érnek különösen ne­
künk, akiknek álma, vágya az, hogy ha 
pénzt és vért áldozunk, akkor az áldo­
zatok nyomán sarjadjon ki valahára az 
ugar magyar szabadság, alkotmányosság 

I virága.

Budapest, junius 4.
Erdélyi mandátum. Megírtuk a naposban, 

hogy Kolozsvármegye törvényhatósága Dózsa 
Endrét választotta meg alispánnak. A választás 
következtében megüresedett a tekei mandátum. 
Az erdélyiek az uj választás alkalmából egy kis 
személycserét akarnak elkövetni. A tekei kerü­
letben ' Borús István, kolozsi képviselőt fogják 
f. lléptetni, akinek a helyére a főajtónálló mester 
fiá* gróf Bánffy Miklóst szeretnék bejuttatni. 
Hogy az érdekelt kerületeknek lesz-e a csereberébe, 
beleszólásuk, arról tudósítónk nem ad hirt.

A MAGYARSÁG TÁRCÁJA.

A márvány sziiz.
— Olasz novella. —

B iráni gróf sejtette, hogy a párbaj halálos ki­
menetelű lesz, mert midőn baratjf, Sarnelli 
Nandó. ana kérte, hogy legyen a segédje, ez a 
kérés a szivébe nyilalolt. Eleinte vonakodott is, 
de barátja rossz néven vette tőle.

— Micsoda ! te, aki fiatal korában százszor 
álltái ki a vívótérre, visszabökkensz ma, amikor 
én először kérlek fel erre a szolgálatra.

— Hja barátom, vénülök, most nemrég nőtt ki 
a bölcseség fogam.

— Eh mit, légv te bölcs holnaptól fogva !
— Nem lehet, nem tehetem !
— Nohat jól van, válaszolt Sarnelli megsér­

tődve, hozzad fordultain, mint a legjobb ti a rú­
tomhoz és te cserben hagysz; úgy hát mások­
hoz kell fordulnom. Akad még valaki, aki meg­
teszi nekem ezt a szolgálatot.

E szavakkal távozni akart.
— Nandó! kiáltott titánná a gróf.
Sarnelli visszatért, de hiába igyekezett a gróf, 

hogy öt visszatartsa. Nandó nem tágított.
Hadd tudjam hát meg legalább az okát.

— A lábamra hágott, válaszolt Sarnelli szá­
razon.

Bolond vogy, ezért akarsz komoly párbajt, 
élethalálharcot ? tyuaszem van a lábadon? De I 
tréfás kérdése nem fakasztott mosolyt arnelli j 
komoly arcán. Látod, ugy-e, nem mondhatod ' 
meg a valódi okát. Gondold meg csak, nyolc 
nap múlva megnősül szegény és ha ö maga oly 
csúf is, mint az ördög, de isteni szép nőt vezet 
az oltár elé. Lásd, én öt lelkem mélyéből uta­
lom, de Istenem, az., amit te tenni akarsz, az
kegyetlenség ..............

Nandó az ablakmélyedésbe vezette es görcsö­
sen megszorongatta a kezét: aggódva körülte­
kintett vájjon nem halgatózik-e vaV ki. Arca 
lángban izzóit, fakó ajkai vonaglottak, amint
fülébe súgta: .. .. ,_

__ Esküszöm becsületemre, esküszöm szegény
öreg anyám iránti szeretőiemre, az egyetlen 
lényre ki e világon az enyém, hogy az a férfi 
meghal, még enkezeimtől. A párbaj az egyetlen 
mód, mely engem a bűntől visszatarthat, mert 
nem tűröm, hogy ez a házasság . . .

— Gondoltam . . . Cherihez la femme ! Az 
mar má% mórt nem mondtad meg mindjárt.

Két nappal később a párbaj el volt határoz­
va ; a temető melletti téren, kardra hívta ki el-
lentelét

Sarnelli turini kis lakása a puszta síkon 
ír ubbaszkodó kis árva madárfészekre hasonlított. 
Ódon falai bástyáinak koszorújában télen szi­
bériai jeges pusztaságnak látszott. Éjjel a zsi- 
.»nyák,' nappal a szelek adtak ott ««ymasnak 
találkát. Más emberi lény alig tévedt arra. A

ház homlokzata a Via Cavourra nyílt, csak egy
kis rejtekajtó vezetett a piazzából Sarnelli vá­
logatott Ízléssel bútorozott gargonlakásába, mely­
nek tág, díszes hálótermében Sarnelli tartózko­
dott. Egy 'izenötödik századbeli diófából fara­
gott ágy, puha török kerevetek, magas támlájú, 
dús faragványu székek, óriási szekrények, tele 
könyvekkel és drága műkincsekkel töltötték meg 
■a szobát ; értékes fegyverek és drága paizsok, 
remek festmények és arany-arabeszkekkel cifrál- 
kodó török pipák díszítették a falakat. Ragyogó 
szinti, művésziesen ráncba szedett bársony dra­
périák között művészi állványokon fehérlett itt- 
ott egy-egy remek márvány- vagy bronz-szobor. 
Az asztalokat metszetek, rajzok és könyvek 
tarka halmaza borította. Egy alacsony kis asz­
talkán megkezdett szivaidobozok között feküdt 
egy kis gyöngyházzal kirakott mandolin. És e 
profán tárgyak össze-visszasága közepeit az ágy 
fején dúsan aláomló zöld szövetredök homályá­
ból egy elefántcsontból faragott Krisztus-szobor 
domborodott ki. Vájjon költő, vagy embergyü- 
lölő, karthausi vagy sybarita c szoba lakója V 
Sokan lángésznek hiresztelték ki Sarnellit. má­
sok meg bolondnak és ellenségei azt mondták 
róla, hogy csak képmutató.

Sarnelli pedig mindezzel nem törődött. Fiatal 
korában nőül vett egy gazdag amerikai lányt, 
de a házasság csakhamar szakadásra vezetett. 
Azóta neje Párisban élt, ö maga Turinban.

Kevés barátja volt, de sok barátnője ; kaland­
jainak se vége, se hossza, hanem egy idő óta
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A külügyi bizottság Jelentése. A magyar dele­

gáció külügyi albizottsága az előadói jelentést, mint teg­
nap emlitettük, elfogadta és bitelesitette. A jelentés két 
részből áll. Az egyik rész a kínai bonyodalommal, a má­
sik a keleti kérdésekkel foglalkozik. A külügyminiszter 
politikáját mindkét irányban helyesli az albizottság, az 
első részben újabban hangsúlyozza, hogy gyarmat politi. 
kát nem óhajt. A hármasszövetségről is megemlékezik s 
óhajtja, hogy a külügyminiszter azon válságokat, melyek a 
hármasszövetséget gazdasági okok miatt fenyegetik, há­
rítsa el. A jelentés különben azzal az indítvánnyal vég­
ződik, hogy mondja ki a magyar országos bizottság, hogy 
a külügyminiszter által.'követett politikát helyesli s jövőre 
nézve is bizalmát fejezi ki iránta. A külügyi jelentést a 
magyar delegáció első teljes ülésén fogják tárgyalni.

A rab kerületek. Érdekes jelenségtől be­
szélnek az ország minden irányából érkező vá­
lasztási tudósítások : mozognak a rabkerületek. 
Az eladott, lekötött, önállóságtól megfosztott ke­
rületekben lélekzenek az emberek. Az a rut bi­
lincs, amelynek láncszemeit pálinkaboltok ra­
kásra történt engedélyezése, regálejavak potom 
áron való elajándékozása, állások és bérletek 
jogtalan, tisztességtelen osztogatása alkották, 
kettépattant. A választójoguktól megfosztott em­
berek visszakapták szabadságukat s a rájuk erő­
szakolt képviselőket szélnek eresztették. Minden 
választó szabad, mindenki azt teszi, amit józan 
esze s a tisztesség parancsol; mindenkinek mód­
jában áll korlátlanul oda szavazni, ahová s 
akire tetszik. így a hírek'! S a valóság ? Még 
homályos, n korrupcióra épült előző kormányok 
okozta erkölcsi sülyedésből nehezen bontakozik 
ki a választó polgárság. Évek hosszú sora kell, 
amig az ország azt a rettenetes züllést kiheveri, 
amelybe azok döntötték, akik az anyagi érdek 
s az egyéni célok kultiválásán kívül egyebet 
nem ismertek; akiknek a politika és a törvény­
hozó hatalom csak eszköz volt a gyors és ön­
kényes vagyonszerzésié. A megújhodás jelei itt 
is — ott is is elénk csapódnak — igaz — de 
nem azzal a komolysággal, amelyre biztosan 
építeni lehetne. A régi rendszer lenyűgöző ha­
talmát még minden téren gyakorolni akarja s 
nincs komoly ellenerő, amely a hatalom bitor­
lóit végképp száműzze. Csak ha ezt a jelensé­
get is látni fogjuk, ha a régi rendszernek nyoma 
sem lesz, akkor bízhatunk a rabkerületek meta­

morfózisában.

A delegációk.
Budapest, junius 4.

A magyar bizottság ülése.
A hadügyi albizottság tegnap délelőtt 10 órakor tar­

totta ülését Szilágyi Dezső elnöklete alatt. Dr. Műn- 
n i c h Aurél előadó olvasta fel jelentését a hadügyi albi­
zottság tárgyalásáról, amelyben az albizottság a hadügymi­
niszter válaszát a büntető eljárás reformjáról tudomásul ve­
szi s örömének ad kifejezést a hadügyminiszter jóakarata

miatt. Az albizottság ugylátszik rózsaszínű szemüvegen néz­
te a miniszter jóakaratát.

Miklós Ödön előadó az élelmezési és felszerelési al­
bizottság jelentését terjeszti elő. A jelentés hitelesítése után 
az albizottság köszönetét szavazott Krieghammer minisz­
ternek. Végül Horánszkv Nándor javasolta, hogy Szi­
lágyi Dezső elnöknek a tanácskozások tapintatos és bölcs 
vezetéséért fejezze ki köszönetét. Horánszky Nándor 
eme javaslatát az albizottság elfogadta s ezzel az ülés vé­
get ért.

Az osztrák delegáció nyilvános ülése.
Az osztrák delegáció Lobkovitz herceg elnöklete alalt 

tegnap tartotta első nyilvános ülését. Napirenden a hadügyi 
költségvetés tárgyalása volt. W a 11 er s k i r c h e n előadó 
ismerteti a költségvetést és elfogadásra ajánlja Herold 
(ifjú cseh) képviselő a hadsereg iránt kifejezi bizalmatlan­
ságát s a költségvetést nem fogadja el. Thumherr a 
hadseregben uralkodó durva bánásmódot hozza fel s igy ő, 
mint az utána felszólaló Kaftan nem fogadják el a költ­
ségvetést. Strauszky panaszkodik a jelenlegi büntető tör­
vénykönyv abszurd rendelkezéseiről. Kém és író beszédei 
után az ülést félbeszakították. A legközelebbi ülés szer­
dán, e hó 5-én lesz.

Bécs, junius 4.
A magyar bizottságnak ma volt teljes ülése, 

melyen gróf 8,zápáry Gyula elnökölt. A tárgya­
lás folyamán, melyen a külügyi albizottság je­
lentését tárgyalták. Fáik Miksa előadó után fel­
szólalt gróf Ztchy János kijelentette, hogy bar 
a költségvetést nem ellenezné, bizalmat elvi ál­
láspont miatt nem szavazhat a külügyminisz­
ternek. Az ülés folyik.

Kossuth Ferenc levelei.
Budapest, junius 4.

Néhány nappal ezelőtt Kossuth Ferenc, a füg­
getlenségi és 48-as párt elnöke és a kolozsvári 
függetlenségi Ugron-párt között érdekes levél­
váltás folyt le. E levelek hangja, szelleme szinte 
a -t engedte remélni, hogy a két, egy elvi ala­
pon álló függetlenségi párt egyesülése még a 
közel jövőben, a választások előtt meg fog tör­
ténni.

Kiváltkép az a levél, a melyet Kossuth Ferenc 
intézett a kolozsvári függetlenségi párt elnöké­
hez, látszott biztosítani a két párt egységét. 
Kossuth Ferenc a többek között a következőket 
irta :

„A párt egységének létrehozására irányított fáradó, 
zásaim sikertelenek maradtak ; amit mi st még inkább 
sajnálok, mint valaha, mert oly kérdések megoldását 
hozza a fennálló törvény a jövő országgyűlés elé, a 
melyekkel szemben egy erős, egységes, összetartó és 
fegyelmezett függetl nségi pártra lenne szükség, azért> 
hogy az ország .jogait érvényesíthesse.

Abból, hogy én a két párt egyesítésén mindig fára­
doztam. önként következik az, hogy sohasem helyesel­

tem és most sem helyeslem azt, hogy a két párthoz 
tartozó férfiak egymást akár a nyilvánosság előtt, akár 
magánkörökben megtámadták és hogy akármilyen mó­
don a két párt közt és annak tagjai közt súrlódást 
idézzenek elő.

Azt elvileg helytelenítem, ha a politikában személyes­
kedésre ragadtatja magát bárki, mert ez az elvi meg­
győződés tisztaságát csak behomályositja.
Most ezzel ellentétben egy másik levele került 

nyilvánosságra Ksssuth Ferencnek. Ez a másik 
levél a gyulai függetlenségi polgárokhoz Íródott, 
s tökéletesen ellentéte az előbbi levélnek. Amab­
ban — a kolozsváriban — elmélázik affölött, 
hogy miért is nincs hát békesség az egy elvi 
alapon álló két párt között. Az újabb levelében 
megfordítja a zászló nyelet s nyíltan hadat üzen 
az Ugron-pártnak. Hentaller Lajost állítja szembe 
Bartha Miklóssal, akiről és pártjáról éppen nem 
nyilatkozik olyan modorban, amely a legkisebb 
rokonszenvet is elárulná. Haragszik, mert az 
Ugron-párt komolyan ellenzéki, még vele szem­
ben is s e haragjának ad kifejezést, amikor eze­
ket mondja :

Bartha Miklós az Ugron-párt elnöse. Minden törekvé­
sem, amely oda irányul, hogy e kis töredék tagjai egye­
süljenek a nagy függetlenségi és 48-as párttal, az emlí­
tett kisded párt állhatatos visszautasításán megtörik; és 
ők el vannak határozva a jövő választásoknál is mint 
különálló párt szerepelni, a függetlenségi kerületekben, 
a mi jelöltjeinkkel szemben is jelölteket állítani és nem 
venni tekintetbe azt, hogy ez az állásfoglalás a függet- 
lenségi párt szaporodását megnehezíti, a vidéken élő füg­
getlenségi polgárokban zavarodást, széthúzást, súrlódást 
és a függetlenségi elvek elhomályosodását idézi elő.

így lévén a dolog, pártunk annál is inkább úgy tekinti 
az Ugrón pártot, mint egy teljesen különálló pártot, mert 
e különállást számos testvéries felszólítás dacára is fen- 
tartják és lehetetlenné teszik, hogy a jövő országgyűlé­
sen egy egységes, összetartó és fegyelmezett független­
ségi párt szállhasson síkra a haza legszentebb jogáért.

Igen természetes tehát, hogy az állhatatosan különálló 
Ugron-párt jelöltjével szemben a mi vártunkhoz tartozó 
jelöltet támogatjuk és támogatom; és ezt megtennénk 
akkor is, ha Bartha Miklóssal egy ismeretlan párttag 
állna szemben ;

Bizony-bizony kár olyan erősen lándsát törni 
az Ugron-párt fölött, mert az Eötvös Károly 
párthiveit még a Kossuth Ferenc levele sem 
menti meg a Bániig Dezső sorsától.

KÜLFÖLD.
A reicbsrath ülése Bécsbői jelenti tudó­

sítónk . A tegnapi ülésen lolytatták a költségve­
tési provizórium tárgyalását. A vita során Körler 
miniszterelnök kijelentette hogy az alkotmányos 
élet megvédelmezésében nem fog lankadni s a 
népképviselet tekintélyét is gyarapítani akarja 
Ausztriában nem fogja megengedni, hogy bár­

hallgatott róla a krónika, úgy. hogy barátai és 
ismerősei azt mondották, „Sarnelli vagy verse­
ket farag, vagy a szultán háremjének egy höl­
gyét akarja elcsábítani.“ Sarnelli pedig szeretett. 
Szerette a föld legbájosabb teremtését és vi- 
szontszerelemre talált. Alberighi Sára, a szép 
Sára, ahogy őt városszerte elnevezték, boldo­
gította őt szerelmével. Reménytelen szerelem 
volt, mert Nandó nem vehette el őt ; de oh, 
mennyi költészet, mennyi sóvár vágy rejlett e 
szenvedélyben, minő kéjesek voltak esti sétáik, 
minő felejthetetlen csillagos estéket töltött ol­
dalain.

Sára egy vén egoista roué leánya volt és 
anyja halála után a leány egészen kénve-kedve 
szerint cselekedhetett. A legelÖRelőbb férfiak ra­
jonglak őt körül, virágot szórtak neki és vers­
ben énekelték meg bájait. Bámulták remek ido­
mait, klassikus metszésű arcát és büszke gőggel 
vádolták, mert senki sem indította szivét szere­
lemre. Sokat olvasott, tudásszomja a könyvek­
ben keresett uj látkört, fenségesebb eszméket.

Így lett Sára huszonnégy éves, szebb volt, mint 
valaha, de még mindig leány volt. Sokan azt 
mondották, hogy ez onnan van, mert szép sze 
mének tüze olyan, mint a villanyfény, ragyog, de 
nem melegít; az őszintébbek azt mondották, 
hogy a házasságnál a hozomány a fő, Sára apja 
pedig elprédálja a vagyonát és nem törődik a 
leányával.

* Égy álarcos bál alkalmával ismerkedett meg 
Sára Samelliva). A fiatal leány a fényt ábrá­

zolta és megjelenése valóságos eseményszámba 
ment. A termekben gyülekező vendégek sorfalat 
képeztek és egyhangún őt nyilvánították a bál 
királynőjének. Pedig sem ragyogó ékszer, sem 
dús szinpompa nem emelték szépsége hatását. 
Egyszerű, ezüsttel áttört, sima, fehér aszályos 
ruha omlott végig remek idomain. Se fülbevaló, 
se nyakék nem zavarták meg a fedetlen váll, a 
hattyunyak és az ideális szépségű fej harmóniá­
ját. És hófehér öltönyén, mint kiömlő aranyos, 
csillogó hullámok, folyt le dús, hosszú hajzata, 
melyet aranyfésü tűzött bogba büszke fején. És 
e tikkasztó hőségü teremben, a melegház! növé­
nyek szédítő, mámoritó illatárja, a csillárok va­
kító fénye, a gondtalanul zajgó tömeg, a far­
sangé) zsongó zsivaja közepeit ismerkedtek meg. 
A férfi a hugenották sötét, ünnepélyes öltönyében, 
a leány hófehér, vakito ruhájában; soká ültek egy­
más mellett bizalmas beszélgetésbe elmerülve. 
Sejtelmes lelki ösztön súgta meg mindkettőjük­
nek : ők egymásnak vannak teremtve, mélyen 
egymás szemébe néztek és midőn egy órával 
később Strauss keringőjének játszi ütemein lej­
tettek végig a termen, szivük lázas, kéjes bol­
dogságban dobogott. A nézők pedig bemulták 
ruházataik csodás, szerencsés ellentétét és nem 
sejtették, hogy e pikáns szinhatás ala't szivet 
cserélt két boldog teremtés.

Ez éjszaka született szerelmük és a világ nem 
sejtette a bennök lobogó tüzet, mely többé el 
nem hamvadt.

Hónapokat töltöttek a szerelmesek egy kis

liguriai faluban, ahova Sára atyjával nyaralni 
ment. Mig az öreg Alberighi szerelmi kalandok 
után járt, a fiatalok a hosszú nyári napokat, a 
csillagos éjjeleket a homokos part puszta záto 
nyán, vagy szürke olajfa-erdők árnyában töl­
tötték, egymás kezét fogva, egymás szemébe 
nézve.

És midőn visszatértek a városba, magukb u 
fojtották szivük izzó lángolását; a halállal szi­
vükben mosolyogtak, egy-egy forró kézszoritás- 
ban megújították szerelmük fogadalmát.

Egyszerre aztán egy nap az újságok fairül 
hozták, hogy a szép Sára Rubini bankárral 
jegyben jár. Sarnelli várta a felvilágosítást na­
pokig, hetekig és ha bizalma ingadozott, azt 
mondotta magában: „Nem, Sára nem lebe 
áruló, nem, nem “ Szive azt súgta neki. hogy 
Sára kettétöri az utolsó percben is a gyűlölt bi­
lincseket, hogy csak azért hódolt meg apja aka­
ratának, hogy könnyebben menekülhessen hozzá, 
karjaiba.

Így múltak el napok, az esküvő napja mind 
közelebbre jött és egy este kétségbeesésében a 
klubban, mámoros fejjel, boros üvegét vágta 
szerencsés vetélytársa fejéhez. Senki se sejtette 
az okát, azt hitték, hogy Sarnelli ittas és min­
denki sajnálta a szegény vőlegényt, ki néhány 
nappal a lakodalom előtt kénytelen az életét 
kockáztatni.

(Folyt, köv.)
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Szerda, 1901. június 5.
melyik népfaj is elnyomassák. Igazságot szolgál­
tatni minden népnek, ez az ö jelszava is. Meg­
emlékezel t az „el Romától“ mozgalomról is, és 
azt mondotta, hogy lehetetlen olyan idő eljőve 
tele, tnelv a katholikus egyháznak romlását 
idézné elő Ausztriában. Kiemeli, mennyire szük­
séges a nemzetközi békekötés, és hogy a kor­
mánynak kötelessége, hogy ennek útját egyen­
gesse.
° jv. egész ház majd kivétel nélkül helyesléssel 
fogadta a miniszterelnök beszédét. Pár szónok 
beszélt még azután s az ülés éjjel egy órakor
bevégzö'iött.

Orosz kéz a Balkánon. Bukarestből írja 
tudósítónk: A diplomáciai körökben élénk talál­
gatás tárgyát képezi, hogy Fonton Miklós eddigi 
bukaresti orosz követet miért hívták vissza. Mert 
ogy évtizeden át viselte tisztét s megérdemelte 
az e ész diplomáciai testület tiszteletét és be­
csülését. De nagyon beavatott diplomáciai körök 
épen egyenes és nyílt jellemében látják okát a 
visszahívásnak. Mert Oroszországnak olyan diplo­
matára van szüksége, ki fondorlataival behálózza 
az összes köröket az orosz befolyás erősüké­
ire. Fonton Miklós nem tudott igy fondorkodni, 
mint elődje Hitrovo ki az egész balkánt állandó 
mozgalomban tartotta intrikáival. S most Orosz­
országnak ismét ilyen intrikákra volna szüksége 
s Fonton Miklós helyébe méltó Hitrovo-utódot 
keres.
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TÁVIRATOK.
A kínai bonyodalom.

Peking, jun. 3. Waldersee gróf főhadvezér 
ma elutazott. A diplomáciái testület s a katonai 
csapatok nagy katonai ünnepélyekkel ünnepelték 
elutazását. Waldersee gróf Takun át Koteba 
megy. Hadsegéde, Rauch főhadnagy itt marad, 
hogy annak idején Csirig herceget Berlinbe ki­
sérje, hol az ki fogja sajnálkozását fejezni Kette- 
ler német követ meggyilkolása felett.

London, jun. 4. Anglia 3000 emberrel, Japán 
700u emberrel s - állítja le csapatai létszámát. 
A cs a partok többi része julius 1-ig Pekingben 
marad.

Brüsszel, jun. 4. A belga csapatok folytatják 
a Censzifun keresztül vivő vasút építését

Peking, jun. 4. A hatalmak elhatározták, hogy 
a közigazgatást fokozatosan átadják a kínai hi­
vatalnokoknak.

Paris, jun. 4. Delcassé külügyminiszter egy 
interpellátióra válaszolva kijelentette, hogy a 
francia csapatok zöme mielőbb visszatér.

A japáni kabinet
Jokohama. jun. 4. Kasomé miniszterelnök meg­

alakította végleg a kabinetet. A mikádó el is 
fogadta már. S aláírta a kinevezést.

A burok harca
London, jun. 4. A békés hangulat oly mérvű 

a parlamenti körökben, hogy minden remény 
meg van arra, hogy a béke létre fog jönni.

Praetoria, jun. 4. A burok elszántsága és lel­
kesedése még nagyobb, mint valaha volt.

Brüsszel, jun. 4. Krüger elnök értesülése sze­
rint a béke még junius 15-ike előtt bizonyosan 
meg lesz kötve.

Pestis.
Fokvaros, junius 3. A pestis kitörése óta 766 

megbetegedés történt 432 halálesettel.

Utcai harcok Spanyolorsságban.
Madrid, jun. 4. Corunában az állapotok odáig 

fajultak, hogy az ostromállapotot kénytelenek 
voltak kihirdetni.

Coruna, jun. 5. A legutolsó összetűzés alkal­
mából a katonaság 16 embert sebesitett meg, 
kik közül 9 súlyosan sebesülve haldoklik, 6
meghalt.

VIDÉKI KÖZÉLET.
A visszatartott kongnia.

— Levél a szerkesztőhöz. —
A mai postával kaptuk az alábbi levelet, kiadjuk szó- 

szerint egész t rkdeimében. Mert olyan dologról van 
benne szó, mely a legnagyobb mértékben vagy hanyag­
ság vagy könnyelműség, de mindenesetre elég arra, 
hogy egy családot szükségbe, nyomorba döntsön. S 
miért? mert a törvényt nem tartják be pontosan, mert 
a kisemberek érdeke nem fekszik némelyek szivén. Av­
val a célzattal adjuk ki e levelet, hogy talán most 
eszibe jut a kormánynak segíteni, efjviszás dolgon.

Tekintetes Szerkesztő Ur!
A .Magyarság“ folyó évi 76. számában a 

„Kongnia“ cim alatt közölték, hogy a nem kat­
holikus lelkészek kongruájukat még a húsvéti 
ünnep előtt megkapják.

Ezt a hirt örömmel vettem én is. mert remé­
nyem támadt, hogy az immár három év óta 
hangoztatott s miniszterileg is jóváhagyott évi 
133 korona évi kongruámat meg fogom kapni. 
S pedig valószínűleg egy summában.

De reményem nem valósult meg, ami reám 
nézve annál nyomasztóbb, mert 1898. előtt, mi­
kor még nem létezett az 1898. évi XIV. t.-cz., 
20U koronán felüli államsegélyben részesültem. 
Mióta pedig fizetéskiegészitésem meg van álla­
pítva, három év óta (1899—90—91) sem állam­
segélyt, sem kongruát nem kaptam. Hat kiskorú 
gyermekem van, égető szükségem van minden 
filléremre s az államsegély megvonása egyenlő 
rám nézve a tönkremenéssel.

Magánvagyonom nincs, alig 700 frtot kitevő 
fizetésből falun öt fiút és egy leányt kell felne­
velnem. S mint lelkésznek gyermekeimet úgy 
kell nevelnem, mint intelligens ember. Iskoláz­
tatnom kell őket, nem hagyhatom gyermekeimet 
elzülleni. Vagy talán mert az állam nem gondol 
érdekeinkre, kanászokat neveljek gyermekeimből. 
Tekintetes Szerkesztő Ur! Kérem írja meg, mit 
tehetek én végtelen elkeseredésemben, mikor 
már mindennapi szükségletemet sem tudom fe­
dezni azért, mert nem akarják vagy elfelejtik 
kiutalni törvényszabta fizetésemet.

teljes tisztelettel
Görögkeleti plébános.

— Újvidék vagyona. Most jelent meg Új­
vidék 1900 évi leltára. Kiemeljük a következő 
tételeket: A földek értéke 3.294,137.34 korona 
jövedelem ebből 134.000 korona. Az ezeken fekvő 
házak értéke 24.600. Beltelki területek értéke 
1.613,980 korona, jövedelmek 43.803. Üres ház­
helyek értéke 44.820 korona. Jövedelme 1606 
korona. Ingatlanok végösszege: 179.409 jöve­
delem, töke főösszege 4,977-237.34 korona A vá­
rosi javadalmakból van 123,luO korona jövede­
lem. Bútorok, felszerelések összege 116.094.79 
korona. Cselekvő tőkék értéke 1.606.961.41 Cse­
lekvő hátralék 307.254.62 korona. Jelzálog teher 
1.377.384 korona. Tehát az összes vagyont ösz- 
szegesitve, az adósságokkal szemben : összes cse­
lekvő vagyon 9,469 548.19 korona, összes teher 
1,556.206.97 korona. Tiszta vagyon 7,913.342.22 
korona.

FÓVÁROa
A kivándorlók sorsa.

Budapest, junius 4.
Ha néha-néha az ember vakmerőségre szánja 

el magát és ünnep vagy vasárnap ki mer rán- 
dulni a „Zöldbe“, akkor visszajövet el lehet ké­
szülve, hogy végig fogja küzdeni az irokáz indiá­
nok csatáját, mig felülhet a villamosra. De mi­
kor felült, még nem egészen bizonyos, hogy le 
is szállhat arról a villamosról. Ez az igazi fő­
városi rend ! És erről az érdekes harcról a 
rendőrség véleménye is érdekes. íme a h vatalos 
kommüniké :

Vasárnap délután nagy tömeg rándult ki a főváros kör­
nyékére és este egyes villamos végállomásokon a vasút­
társaságok nem bírtak annyi kocsit kiállítani, amennyi a 
kösönség elszállítására elegendő lett volna. Ennek kővet 
kertében különösen a Hűvösvölgy végállomásán kínos 
jelenetek játszódtak le. A türelmetlen közönség a vasúti

alkalmazottak rendelkezéseinek nem akart engedelmes­
kedni, sőt a rend fönntartására kirendelt rendőrtisztvise­
lőkel é.s rendőröket is sértegették. Megtörtént az is. hogy 
egy úriember botot fogott egy rendőrre. Csakis a ren­
dőri karhatalom alkalmazásával lehetett meggátolni a ko­
csik megrohanását és érvényt szerezni a helyutalványok 
nak, bár helyutalvány nélkül is igen sokan fölszállottak 
az állomásra érkezett kocsikra. Rendőrökkel kellett őket 
leszállítani. A főkapitány értesülvén ezekről, már a mai 
napon kötelezte a közúti villamos vasuttársulatot, hogy 
hogy a Hűvösvölgy végállomásán megfelelő korlátot al­
kalmazzon és azt már a legközelebbi ünnepnapra, csütör­
tökre állíttassa föl. Fölhívta továbbá a társulatot, hogy 
a látogatottabb végállomásokra több kocsit küldjön. A 
nagyközönséget is figyelmezteti a rendőrség, hogy saját 
biztossága érdekében, nehogy a tavalyi zugligeti szeren­
csétlenség megismétlődjék, alkalmazkodjék a fönnálló 
szabályokhoz, a rendőrközegek figyelmeztetéseihez és a 
vasúti alkalmazottak figyelmeztetéseihez. Ha azonnal 
nincs is rendelkezésére kocsi, várja be nyugodtan az 
újabb kocsik megérkezését, mert a vasúti társulatok 
mindaddig kötelesek kocsikat küldeni, amig az utolsó 
utast is el nem szállitották.
Hát mit keres itt a harhaíalom s mire való a 

kocsiban a rendőrség ? Egyáltalán nem é-tjük, 
mi köze a közönségnek ahoz, hogy ö gondos­
kodjék a helyről ? Ha a villamos társulatnak 
nem lenne elhatározott szándéka, hogy a közön­
ség bőrén milliókat szerezzen, ha nem követne 
el mindent, hogy a pénz kedvéért a közönség 
biztonságát veszélyeztesse, nem kellene oda kar­
hatalom. Tessék perront állítani sor jegyekkel s 
minden kocsiba csak annyi ember jusson, 
amennyire hely van, akkor nem lesz dulakodás. 
Igen, de tessék minden percben kocsit indítani. 
Sőt a kiránduló helyeken négy-öt sínpárról is 
gondoskodni. Legyen annyi kocsi, hogy tiz—húsz­
ezer ember kényelmesen utazhassák! Hiszen mi­
nél több ember utazik, annál inkább megtérül 
a befektetett tőke kamatja.

Csakhogy uj tőkét nem akarnak befektetni, a 
kamatokat pedig a be nem fektetett tőke után 
is szedik. A várossal kötött egyezség szerint már 
a viteldijat is le kellett volna szállítani. Ó dehogy 
szállitották.

Rendőri karhatalmat akarnak odaállítani, a 
hol csak kocsikra van szükség. Ne csupán a 
közönségre alkalmazza a rendőrség a karhatal­
mat, hanem igenis a közúti vasutak tisztelt ve­
zetőségére, mikor látja, hogy ez a haszonért 
hajlandó feláldozni a nagy közönség életbiztos­
ságát. A zugligeti katasztrófa mire tanította meg 
az igazgatóságot is, a közönséget is? Hogy egy 
szerencsétlen vasúti alkalmazottat büntetnek 
meg akkor, mikor a nagy közönségből csopor­
tokat öl meg az igazgatóság gondatlan pénz- 
váaya!

Szorítsa a rendőrség, a főváros, a miniszter 
arra a társaságot, hogy szolgálja ki kényelem­
mel azt, akiből él: a közönséget! S ha ez meg 
lesz, a közönség is okulni fog s nem utánozza 
a singaléz négerek harcait. A rendőrség pedig 
a karhatalommal az ismeretlen tetteseket na­
gyobb haszonnal fogja űzni.

S megjegyezhetjük végül azt is, hogy a telt 
jelzésű kocsik talán a rendőrtiszt urakra is telt 
jelzésüek lehetnének.

— A bombatéri vásárcsarnok meg-neg-
í. Eznyitását jövő évi február hóra tervezik. Lz 

okból a vásárcsarnoki igazgatóság az uj csarnok 
számára szükséges személyzet kinevezése vé­
gett tett előterjesztést. Kinevezendő lesz egy fel­
ügyelő, egy tiszt, három altiszt és négy ör; 
ezeknek évi járandóságai a továbbá fölveendő 
hal napszámos béreivel együtt 24.326 koronát 
tesznek ki. A vásárcsarnok-bizottság ;na délutáni 
ülésen fogja ezt az ügyet tárgyalni.

Különösen figyelmeztetjük tisztelt előfizetőinket, 
hogv ngy az előfizetés megújításánál, valamint 
minden reklamáció, lakhelyváltoztatás és a lap 
szétküldésére vonatkozó egyéb felszólalásnál egy 
cimszalagot mellékelni szíveskedjenek.

Azon előfizetőinket, kiknek előfizetése lejárt, 
arra kérjük, szíveskedjenek előfizetéseiket minél 
előbb megtiltani, hogy a lap szétkildésében főin- 
akadas ne történjék.
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POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap este nyolc tizankét oldal 
terjedelemben.

Előfizetési árak :
Helyben házhoz hordva:

Egy hónapra — —
Negyed évre — —
Fél „ — -
Egész „ — —

Vidéken, postai küldéssel 
Egy hónapra — —
Negyed évre —» —
Fél ' , — —

Egész „ —

1 kor. 20 fill.
3 , 60 ,
7 . - , 

14 . - .
Egyes szám ára 4 fillér.

Kapható minden dohánytőzsdében.

NAPIHIRBK.
Budapest, junius 4.

— (Személyi hírek.) A király tegnap dél­
után Turn-Taxis Károly Lajos herceget fogadta, 
később pedig meglátogatta a herceget szállójá­
ban. — Csúszka György kalocsai érsek junius 
8-án Bács-Almásra utazik s ott kiosztja a bér­
málás szentségét.

— (Az Erzsébet-rend nagykeresztesei.)
Becsből jelentik, hogy a király Alice toszkanai 
nagyhercegnőnek, továbbá Izabella és Klotild fő­
hercegnőknek az Erzsébet-rend nagykeresztjét 
adományozta.

— (Delegáció» ebéd.) Becsből jelenük, hogy gróf 
Széchenyi Gyula gróf, a király személye körüli miniszter 
tegnap este félnyolckor adta negyedik ebédjét a magyar 
delegáció tiszteletére ; hivatalosak voltak : Széli Kálmán 
miniszterelnök, Szápáry Gyula gróf és Szilágyi Dezső 
a magyar delegáció elnöke és alelnöke, Spaun báró ten­
gernagy, Btidisavljevics tengerészeti vezérbizlos, Oörtz 
sorhajókapitány, László és Hauser báró sorhajó-hadna- 
gyok, továbbá Dániel Ernő báró, Dókus Ernő, Esterházy 
Mihály gróf, Harkányi Frigyes báró, Kristóffy József, Láng 
Lajos, Nikolics Fedor báró, Papp Géza, Rosenberg Gyula, 
Széchenyi Manó gróf, Teleki Sándor gróf, Thoroczkay 
Miklós gróf, Zichy Ágost gróf delegátusok és Marsovezky 
Móric miniszteri titkár.

— (Az uj főszertartásmester.) A hivata­
los lap jelenti, hogy a király Choloniewski-Myszka 
Ede titkos tanácsost nevezte ki a gróf Hunyady 
Kálmán halálával megüresedett főszerttrtásines- 
téri állásra.

segítségét kérik a jó királynak. Ilyen keresetlen, 
de kedves levél az, amelyet Sátoralja-Ujhelyről 
küldött az öreg Fűzi Mihályné a királyhoz. Negy­
ven koronát kér e levélben kölcsön a királytól 
ez öreg asszony a következőképen :

»Méj alázatai könyörgöm a méltóságos kegyes kirá­
lyunknak, ha kegyeskedne könyörgésemet meg nem vet­
ni és ha meg nem sérteném a mi jó kirájunkat, egy 
kérésem volna, hogy az uram volt gyakorlaton haza jött 
megbetegedet egész télen fekiit betegen, nagy tél volt 
és alig tutam feltartani három fijamat öreganyámat beteg 
uramat hát a ház árendába nem tutam adni most 40-ven 
koronával tartózok és a házi gazda oj kegyetlen hogy nem 
akar várni és még az uram fog keresni csak azt mon- 
gya hogy várt eleget és mindenemet elveszi és nem tu 
dom megvátani a szegénységemet nem lesz hova lehaj 
tani a három gyermekemnek a fejét azért méj alázatai 
könyörgöm a méltóságos királyunknak ha méltóztatna kő- 
csön adni ógusztus el sei g és vissza küdöm az uram fog 
dógozgafni és én meg sporolom és meg küldöm a mi 
drága jó kintiunknak és azon felől térgyre borúvá kezét 
lábát csókójuk és nem azér kérek segicséget hogy 
az urain katona vót csak azért hogy egy szegény ha meg­
szorul nem akarják kisegíteni ój mostoha világot éjünk ha 
még egy 20 filére meg vagyunk szorulva bekel járni két 
ucát még kap az ember azért leborulva esedezem őfelsé­
gének ha kegyeskedne kisegíteni 40 ven koronáiig én 
visza küdöm és ezer bocsánatot kérek hogy bátorkotam 
ő felségét a mi jó kirájunkat mertem háborgatni de nagy 
a szegénység muszáj! . , .« ,

A levelet a kabinet-iroda leküldte a belügy­
miniszterhez, aki viszont Zemplén megyéhez 
tette át a kuriózumot azzal az utasítással, hogy 
ha tényleg megérdemelné a szegény asszony a 
negyven korona segélyt, küldjék el kérvényét 
hatósági utón a kabinet irodához.

— (Hajsza a postaelkkasztó után.) Falkai Lász 
a_pQ-stasikkas/.tó pénzeslevélhordó valóságos neveze 

esséffsé növi ki OrrőWkl * •

— (Kitüntetett vasg yári munkás.) A hi­
vatalos lap közlése szerint a király Komo>a 
András prakfalvi vasgyári előmunkásnak, sok 
évi hü szolgálata elismeréséül az ezüst érdem- 
keresztet adományozta.

tcsséggé növi ki magát. Orránál fogva vezeti a mozgósí­
tott detektivhadat, majd itt, majd ott tűnik föl, de elfogni 
sehogysem sikerül. Irtunk legutóbb arról, hogy a Csepel 
szigeten és Budafokon látták ezt’a furfangos postasikkasz 
tót, aki pedig valószínűleg túl van hegyen-völgyön. A de­
tektívek, akik a Cscpelszigeten kutattak, már visszatér­
tek a fővárosba. Megállapították, hogy a följelentők téved 
tek, mert a sikkasztó postás nem járt azon a vidéken 
Székesfejérvárról érdekes hir esetét közük. Letartóztat 
tak Falkai helyett egy embert, a tévedés azonban nem 
hiba, mert az elfogott szintén egy keresett sikkas tó. A 
simontornyai csendőrség ugyanis tegnap délután teleg­
ramban figyelmeztette a székesfejérvári rendőrséget, hogy 
Fal «I László pénzesleVélhordó és a szeretője Kocsin 
Székesfejérvárra fognak érkezni. A rendőrség csakhamar 
kinyomozta, hogy a jelzett utasok a Kálozdij féle fogadó­
ban szálltak meg. Éppen a vendéglő asztalánál lakomáztak, 
amikor a rendőrség emberei betoppantak s letartóztatták 
őket. Az első kihallgatásra kiderült, hogy a simontornyai 
csendőrség tévedett. Az elfogott ember ugyanis nem Fal­
kai László, hanem Sehlemende- Antal, a szegzárdi fő 
gimnázium szolgája, aki 2040 koronát sikkasztott s meg­
szökött szeretőjével, Gál Zsófiával. A Kálozdi-foga dóban 
lévő szobájukban kutatást tartott a rendőrség s a párnák 
közt 1035 koronát talált a lopott pénzből. A szökevénye­
ket Szegzárdra fogják kísérni.

— (Iskolakönyve k terjesztése.) Hegedűs Sándor 
kereskedelmi miniszter rendeletet bocsátott ki, amely igen 
alkalmas arra, hogy az iskolakönyvek terjesztéséhez hoz­
zájáruljon. A miniszter általános elvként kimondta, hogy 
mivel az ország legtöbb helységében nincsenek könyv- 
va&y papirkereskedök s csak szatócsok vagy vegyeskeres­
kedők vannak, akik a lakosság népiskolai tankönyv­
szükségletét is fedezik ; s mert a népiskolai tankönyvek 
beszerzésének megkönnyítés éhez fontos kultúrái szempon­
tok is fűződnek, mindezeknél fogva ott, ahol lehetséges, 
vagyis mindenütt, ahol könyvkereskedő nincs letelepedve, 
a szatócsok és vegyeskereskedők külön iparigazolvány 
nélkül is foglalkozhatnak népiskolai tankönyvek elárusí­
tóéval, ellenben oly községekben, ahol könyvkereskedő 
van, más kereskedő csakis külön iparigazolvány alapján 
űzheti a tankönyvek elárusitását.

— (Levél a királyhoz.) Szegény emberek 
szivében mélyen bevésve él az a tudat, hogy a 
király népének atyja. Ebben a tudatban fordul- 
nak aztán igen gyakran ß királyhoz, gyermeki 
alázattal írván neki öregbetüs, reszkető sorokat 
melyekben elpanaszolják életük nehéz sorát és

— (®T<Sf Lónyay Elemérné beteg.) ,bte- 
fanw főhercegnő, gróf Lónyay Elemér felesége
— mint RonjKnl 4 ~ l „ ~: i_ > , . &mint Becsből jelentik — komoly beteg.
grófi pár a napokban Bodrog-Olasziba akart 
£azmv dc; a tervezett utazás elmaradt, mert 
Stefámáiiak orvosi tanácsra fürdőbe kell mennie. 
zel|ete^et ^ro^(,c bécsi nő. orvostanár ke-

(Bresct szobra.) Breseinek, Umbertó olasz király 
elvetemült gyilkosának szobrot akarnak emelni. Elvtársai 
az amerika, anarkisták akarják szoborban megőrizni a 
királygydkos sötét emlékét. így mondja el ezt egy new
delÍé IT me h°Va JUt0ttu,lk már- emberi elSLmc- 
dettség és gonoszság emlékoszlopot kap. A jelzett távi
:l7T,krbr SZ0b0r kö,tséecinek fedezésére elő 
adást akartak rendezni, amelyre már négyezer jegyet ad-
tak el, de a rendőrség megtiltotta az előadás megtartá-

Csúz és koszvénynél

.. ~ (A koronázás évfordulója.) A maavar 
ikS a Ys7ok?0r0náZtatiiS‘inuk évfordulójat az idén
skálák éáS0\ Unn?pségck között ülik meg az 

iskolák és a hivatalos körök. Az évforduló nan-
-J , Jlinius 8 an üélclött 10 órakor hálaadő isteli-

hstá-bun felülmurhitlaa a Zoltán-fiU
k9r?^,,4n, *,,eni k®«äc*, mert a betegek.!
—ao éve szenvednek s fürdőket éa ryóirmiRrpk«á WálUk eredinnyteUoW, - . ZmfTKS 
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tisztelet lesz a Mátyás templo óban. ahol meg­
jelennek az állami és katonai méltóságok. A fi,. 
váró i iskolákban ezen a napon az előadás szü­
netel és az intézetekben a tanárok és növendé­
keik közreműködésével iskolai ünnepélyeket tar­
tanak.

— iKlsfaludyrellkviák) Keszthelyen Var nay «á|. 
mán múzeumában van egy nagy üvegszekrény, mely tele 
van a magyar irodalom halhatatlanjainak emléktárgyai- 
val. Ez emléktárgyak közül legbecsesebb három ereklye, 
mind a három Kisfaludy Károly emlékezetét őrzi. Az’ 
egyik finom piros bőrkötésű, porcelánra festett miniatűr 
arcképe Kisfaludy Károlynak, melyet maga készített 
1810—1812. között eszményképe Hepler Katinka szá­
mára. Katinka éveken át őrizte hírneves udvarlójának 
arcképét, kihez igaz őszinte szerelem fűzte, csak akkor, 
midőn a költő, atyjának Kisfaludy Mihálynak határozott 
óhajára szakított vele, küldte néki >issza. A másik em­
léktárgy Kisfaludy Károly címere, mely ravatalát díszí­
tette- A nagy festmény Kisfaludy család címerét ábrá­
zolja. A kék mezős címer paizsban hármas halom tete­
jén levő koronán féllábon álló fekete sas látszik, mely 
karmai között kettős keresztet tart. körülvéve zászlók, 
ágyuk és egyéb hadi jelvényekkel, melyek őt, mint ka­
tonát megillették. A elmer a'att következő felirat olvas­
ható :

“ vTekintetes Kisfaludy Kisfaludy Károly ur
__^ Magyar Nemzeti Akadémiának rendes Ingja
Nemes Bars■ és Bereg vármegyéknek Táblabirája 

szili. Téten máre. 19. 1790. Meghalt Pesten 
november 21. 1830.1

A harmadik Houwald német drámairó könyve, mely 
,Das Bild“, ,Der Leucht1urn", „Die Heimkehr“ cimü 

három drámát tartalmazza. E könyv kedvenc olvasmánya 
volt a költőnek és különösen becses már csak azért is, 
mert benne látható saját kézirata : névaláírása.

; (Zászlószentelós.) A tordai függetlenségi 
és 48-as pártkor tegnap fényes ünnepséggel 
szentelte föl a kör diszzászlaját.. Az ünnepen 
megjelent Kossuth Ferenccel több függetlenségi 
párti képviselő. A házakat föllobogózták s a fő­
városi vendégeket száztagú lovasbandérium fo­
gadta. A zászlószentelés előtt a kör diszközgyü- 
lést tartott, utána pedig bankett volt. Az első 
fölköszöntőt Velits Ödön polgármester mondta 
a kiiályra. Érdekes, hogy a zászlószentelő ünne­
pen a kormánypárt is résztvett dr. Papp Samu 
képviselővel az élén.

(riakknélküli miniszter1; Földnélküli Jánost, 
aki uralkodó volt, már ismerünk. Dobzse László magyar 
királynak nem volt egy árva garasa sem és kontóra hozatta 
a húst királyi konyhájára. Ám frakknélküli miniszterre még 
nem volt példa a világtörténelemben. Ha csak azt az egyet- 
len-egyet nem vesszük figyelembe, akiről az alábbiakban 
lesz szó. Egy self made man érdekes életrajza je­
lent meg ugyanis legutóbb az angol könyvpiacon. Henry 
Broadhurst, az egykori kőfaragó, akiből aztán Anglia 
minisztere lett, beszéli el benne életének eseményeit és 
e közben sok csinos anekdotának szőrit helyet. Ezek közé 
tartozik a walesi hercegnél a sandringhami kastélyban tett 
látogatásának története. Ez 1880-ban történt, kevéssel ez­
után, hogy Broadhurst miniszter lett. Egy szép napon Ang­
lia trónörököse udvarias levélben meghívta őt, hogy jöjjön 
par napra Sandringhamba. Broadhurst köszönettel fogadta a 
meghívást, de visszautasította, mert — nincs frakkja. Ám 
a herceg nem tágított és újabb meghívó levél ment Broad- 
hurstért, aki most már nem térhetett ki a látogatás elől. 
i'ölpakkolt tehát a vonatra és a feleségétől varrott tisztes 
ruhában beállított a sandringhami kastélyba. Önéletrajzá­
ban e látogatásról szólva, megjegyzi, hogy soha úgy nem 
becézték, mint akkor Sandringhamban. Maga a walesi her­
ceg kisérte szobájába es ugyanő személyesen győződött meg 
hogy minden rendben van-e, sőt még a tüzet is megpisz­
kálta es csak azután hagyta magára vendégét, hogy kipi­
henje az utazás fáradalmait. Broadhurst öt napot töltött 
Sandringhamban és ez idő alatt mindig a legnagyobb elő­
zi ki in seggel bántak vele, csak csupán az ebédet mindig 
egyedül költötte el szobájában, épen mert — nem volt 
frakkja és így nem jelenhetett meg az ebédlőben.

\ih mértékletes pénzügyminiszter.) Báró 
nieal bajor pénzügyminiszter egy mcrtéklctes- 
ső$>i egyesület elnöke. Öreg ember már, de azért 
legény a gáton. IJgy issza a sört, mint a gö­
dény. Csak a napokban ülte meg a jubileumát a 
hatvanezredik liter sörnek, amelyet teljes egészség­
ben megivott. A müncheni líofbrauhausban szokta 
ur lüetni a Maas-okát a bajor királyság és a
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sajtit egészségére. A mértékletességi egyesület 
ebből az alkalomból meieg ovációkban részesí­
tette illusztris elnökét.

— (Egy király, aki eir.) Ritka dolog, tán 
el som képzelhető. Siró királyt még alig látha­
tott halandó szem. Mária Teréziáról mondják, 
hogy mikor a magyarok lelkes Vitám és sanqui- 
„em-jükkel áldozatkészségüket fejezték ki előtte, 
könnyek fakadtak a szemeiben. De ő asszony 
volt. Siró királyról szóinak most a táviratok a 
mosolygó egű Itáliából. Az olaszok királya, Vik­
tor Ilmáméi sirt. Örömében sirt a kétségtelenül 
jó szivü király. Az újszülött kis lányát csókolta 
össze-viísza és sirva fakadt a boldogságában. 
Ezek a könnyek fejezik ki most azt a boldogsá­
got, amely szétárad egész Olaszországon.

Róma illán Cetinje az a város, ahol legboldogabbak akis 
hercegnő születése miatt, Nikit a fejedelemnek küldőt- 
ték is az első táviratot a szerencsés eseményről s ezt a 
táviratot a király és Margit királyné irta alá. Az ural­
kodók közül elsőnek Vilmos császár gratulált a követ­
kező távirattal: Isten áldása legyen kis leányodon; én és a 
császárné üdvözöljük a királynét. Külföldi városok közön­
ségétől is kapott számos üdvözlő táviratot a király. Érde­
kes az a kijelentés, amelyet a pápa tett, mikor tudtára ad­
ták a szavojai hercegnő születését. Rendkívül tartózkodó 
volt tudvalevőleg a királyi .család viselkedése s minden in­
tézkedése az újszülött hercegnő keresztelőjére nézve, ez­
zel szemben a pápának élesen különböző viselkedését árulja 
el, hogy a születés hírére áldólag emelte föl kezét s Így 
szólott: Vajha a hercegnő hozzájárulna egykor ahhoz, hogy 
az egyház kibékülhessen Rábával!

Az újszülött hercegnő, akinek a tizenhetedik századbeli 
szavojai Filibort neje nevére választották a Jolanda Mar­
gerita nevet, erőteljes, szőke, kék szemű gyermek, súlya há­
rom kilogram és hetven dekagram. Morisani tanár e sza­
vakkal mutatta be a királynak :

— Felség, egyelőre leány, de majd megjönnek a fiuk is!
Heléna királyné nem tagadta meg származását és bámula­

tos hősiesen viselkedett. Mikor a kis gyermeket már min­
denki elringatta, az orvosok tilalma ellenére felült az ágy­
ban, ölébe vette gyermekét és ringatta, csókolgatta, közbe 
Pedig egy montenegrói altatódalt dalolt neki. Morisani aggó­
dott. hogy a királyné megerőlteti magát és el akarta venni 
a gyermeket, mire a királyné sirva mondta:

- De hiszen az én kis babám, ne vegyék el!
Morisani azonban, aki humoros ember, igy felelt:

A királyné ő felsége azt teheti, amil akar, de a ma­
mának most én parancsolok.

(Erdély képekben ) Solymásy Ágoston pénzügyi 
tanácsos folyó hó ö-én szerdán este 8 órakor, a főreális­
kola dísztermében, az általa felvett és Erdély egyes re­
mek vidékét ábrázoló vetített képeket lesz szives bemu- 
atni es magyarázatokkal kisérni, amelyre a „Dólvidéki- 

Kárput-Egyesület* tagjait és az azok állal meg hivott ven­
dégeket a D. K. E. elnöksége meghívja. Belépő díj nincs.

(A diákkongresBZUs epilógusa ) A
Selmecbányái diakkongrosszus tanácskozásairól, 
melyek a pünkösdi ünnepeken folytak le, a napi 
sajtóban rendkívül ellentétes tudósítások számol­
tak el. A kozmopolita sajtó mérges tudósításai­
ban odatendált, hogy Selmecbányán a keresz­
tény egyetemi ifjak csúnyául kikaptak s i ke 
! tiszten-/ teakcionárius (I) elemek teljesen lesze- 
reltettek. Természetesen e tudósítások szemen- 
szedett hazugságok voltak, melyeket megcáfolt 
első sorban maga az Egyetemi Kör, most meg 
epen a kongresszus elnöksége mondja ki itéle- 
01 '■ J‘azug, célzatos tudósítások felett. A kö­

vetkező sorok közlésére kértek fel ugyanis ben­
nünket:
^ A diákkongresszus tanácskozás«, amint azt a diszelnö- 

’ *s elismerték, tárgyilagos, testvéries s a magyar 
1 mks,lg nemes törekvéséhez, a nemzeti ideál megvalósi- 
, Sl1 l':r(l'-‘kében mindenkor törhciellen erélyiyel folytatott 
''üdéiméhez méltó volt, felekezeti viták egyáltalában nem 
ávartáfc az egyöntetű munkálkodást, melynek eredménye" 

l'pen bizton reméli a kongresszus a magyar diákság
liudapest ifjúsága mint rcakcionárius ifjúság itt 

"f,n szerepelt s mint ilyen vereséget nem is szenvedhe- 
' A Selmecbányái diákkongresszus batáiozala értelmé- 

i'cn. Az elnökiig.

ogyeteml Nemzeti Párt,) az az egészséges 
' r"s ifjosági párt, amely már három éve állandóan ve- 
' tő szerepet visz az ifjúsági élet ben, tiszta nemzeti ér- 
z seinek duzzadó erejével mindig edtiporva sokszor leltá• 
"Mile ellenségeit, újra megalakult és nagy, kidolgozott 
1 rogramjával 11 jövő héten lép a nyilvánosság elé. Bizto- 
'ha újabb diadalait a hároméves múlt nagy eredménye : 

uz egészséges ifjúsági közszellem felkeltése s az a szilárd 
eresz.tény-nemzeti és erkölcsi alap, amelyről eddigi 

múltja alatt soha egy tapodtat sem mozdult ; továbbá az

D0KV a keresztény egyetemi njuság nagy- 
bizottsága.': 800 tagjával együtt, egészében belépett a 

emzeti Pártba s annak keretében fogja tovább szolgálni 
ideáljait. Mint halljuk a Nemzeti Párttal szemben, a ke­
resztény nagybizottságból kiszakadt kis csoport, amely 
ruagaj aiztaltána,ágnak nevezi s amelyet tisztán személyi 
érdekék vittek a kiválásra, mivel tagjai túlnyomóan a ta­
valyi Merah független ifj. pártaak vezetői, akik az­
óta ugyan már egyszer bejelentették a Nemzeti párthoz 
csatlakozásukat, most útra meg akarják alkotni a Nem­
zeti Párttal szemben a liberáli, függetlenedi pártot. Mi 
azt hiszszük, csak hir ez és a apja nincs. Sajnálatos 
volna, ha derék keresztény ifjak nem okultak néha azon, 
hogy a keresztény nemzeti öntudat a Nemzeti párt mel­
lett van. A független liberális párt tavaly is elbukott — 
csatlakoznának inkább, értsék meg egymást és ne tépjék 
kétfelé az ifjúságot.

— (A „Magyar Ifjúsághoz.“) Régi és 
igazi közmondás, hogy a költő rossz politikus 
de a ti. N. vasárnapi száma azt mutatja hogv 
egy nagy nevű költő-lelkészünk még sokkal 
rosszabb politikus, mint amilyen jó költőnek 
eddig tartották. Eddig csak prózában szerették 
volna a keresztény ifjúság mozgalmát befe­
ketítem, magyar érzelmüket rossz színben feltün­
tetni, most már versben is segítségükre sietett a 
kozmopolitáknak egy magyar költő. (Jj, mond­
hatjuk secessiós dolog, magyar költőtől olyan 
verset olvasni, melyben azért szidja az ifjúságot, 
mert az magyar ! Mert szereti a magyar fajt. 
Nem hiába ! Mintha igaza volna a tiszteletes ur 
költő társának :

A költő ir, ha kedve tartja 
S a vers csak néha sikerül,
Vegyest kél alma és foghagyma —
Költő a'ijon jót egyedül?

— (Az ezredév! emlék.) A Városligetben,
az Andrássy-ut torkolatával szemben épülő ez- 
redevi emlékmű főoszlopa a múlt őszön a teher 
alatt megrepedt, mire az építést beszüntették. 
Az uj oszlopot még e ho folyamán fölépítik és 
elhelyezik rajta Gábor arkangyal ércszobrát. A 
hatalmas alak egyik kezében pálmaágat tart, a 
másikban Szent-István koronáját. E föoszlop ta 
lapzatán fog állani Árpádnak és a hét vezér­
nek bronzba öntött lovasszobra.

r — (Magyar királyi zálogháziközveti
tök.) Aki ismeri a tővaros szegényebb elleniének 
életét, tisztában van azzal, hogy a zálogházak 
nagyon is hozzá vannak fűzve a nép életéhez. 
Szomorú jelenség ez nagyon. De mit tegyen az 
a szegény munkás ember, kinek rögtöni segélyre 
van szüksége. Hová forduljon hitelért, ki ad neki 
pár koronát? Még az uzsorások is gazdagabb 
médiumot választanak maguknak. Oda fordul 
hát a zálogházközvetitőhöz, kik hiteladó boltjai­
kat kiviszik a legkülsőbb városrészekbe is. M. 
kir. jelzés van rajtuk, tehát szolidabb alapokon 
kellene nyugodniok. S mit látunk? Hatósági 
engedélyivel működvén bár, olyan nyuzást visznek 
véghez, amilyent csak a nagyon megszorult em­
berek tűrhetnek.

■A zálogközvetitö ad egy tárgyra 2 koronát. Eb­
ből levon közvetítési dij fejében 6 fillért, csoma­
golási dij fejében 12 fillért. Egy hónapig nála 
van. Kiváltáskor szed 3(> fillér kihozatali dijjat, 
s a nagy zálogház fizettet még 24 fillér kama­
tot, tehát 2 korona után egy hónapra fizet a 
szegény ember 76 fillért 1 Ami testvérek között 
is 38 százalék ! Harnoncnyolc százalékot pedig 
a bíróság már uzsorának szokott nevezni. Eb­
ben az esetben nem az, mert hiszen állami jó­
váhagyással történik.

— (Óriási ttievéss.) Kis-Béyány beregmegyei község
a minap majdnem teljesen leégett. A tűz délután ütött 
ki, a nép a mezei munkával volt elfoglalva s igy csak 
későre tudott a veszedelem színhelyére érkezni. Negyven- 
három lakóház és hetvennyolc melléképület pusztult cl. 
Százezer Koronányi érték lett a lángok martaléka. Em­
berélet nem esett áldozatul. A lasosság nyomora leírha­
tatlan. >

— (Szerelmi rendőrség.) Hogy a rendőrség nem 
száz, de ezeroldalu, az már régi dolog. Ex offo ért min­
denhez, Ber'inbcn a lex Heintze mükritikussá tette, Páe 
risban művészileg tudnak levelet bontani és Isten tudná 
mi mindenhez értenek még. Például a sátoralja-ujhelyi 
rendőrség a szerelmi dolgokban legfőbb törvényszékké 
alakult át. Ezt olvassuk egy vidéki lapban :

Nagy József, az otlani róm. kath. templom harango- 
zója valamikor katonakorába elvesztette a fél lábát, 
melyet azután falábbal pótolt. A falábú harangozó sze­
relmes lett Ferenczy [Júliába, egy csinos özvegybe s 
határtalan szerelemmel kezdett neki udvarolni. A már- 
ványkeblü hölgy azonban mit sem akart tudni a féllábu 

lovagról , << : lurargozó éjszakáról-éjszakára ott vir-
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rasztott az ablaka alatt. Ferenczyné erkölcsi reputáció­
jának fentartása céljából feljelentene Nagyot a rendőr- 
kapitánynál, aki meghallgatva panaszát, meglehetős el­
més Ítéletet hozott a falábú harangozó ellen. Szigorúan 
ráparancsolt, hogy ezentúl mindennap estéli harangszó 
után csatolja le a falábát és adja át egy kirendelt 
rendőrnek s reggeli harangozásra majd visszakapja. A 
kapitány igy akarta megmenteni Ferenczy Júliát a 
harangkongató tolakodásaitól. Na^y József az Ítélet el- 
len felebbezatt az alispánhoz.
Ez után nem csodálkozunk ha a XV. kér. kapitánysá­

gon ilyen jelenet fog lejátszódni :
Kapitány : írnok, hozza ide a szerelmesek könvvét s a 

detektív jelentést. 
írnak: Igenis, kapitány ur !
Kapitány : Cgeői Géza ma este Csinos Zsuzsihoz készül. 

Nem lesz jó dolog. A fiú nem állandó, ügy tudom, a 
lány családja sem akarja. Zárja le a fiút két napra. Ak­
korra Cainossék már kimennek a zöldbe.

lmok : Gyors Pista a Rákoci-téren szokott haza jővet 
találkozni Csendes Terézzei.

Kapitány : A gyár előtt várja két detektív, azok vigyék 
haza. Gyors Pista nem jó párti.

írnok : Hosszú János kapuzárás után . . .
Kapitány : Be kell zárni.
— (A valkányi oláhok ,)A valkányi oláhok — 

mint Nagyvárad -ról jelentik — tömegesen térnek át a 
görög-katholikus hitre. Az áttérés oka a valkányi oláhság 
lelkésze, 0 p r e á n István, aki kicsapongó, ledér életével 
megbotránykoztatja híveit. Ez a díszes pópa hites felesé­
gét elűzte a háztól és gazdasszonyával él együtt, akitől 
gyermekei is születtek. Törvénytelen gyermekeit saját ne­
vére, mint törvényes gyermekeket irta be az anyakönyvbe. 
Ezenkiviil erőszakoskodik és durván viselkedik híveivel 
szemben. Hivatalos dolgait elhanyagolja s csak a sportnak,

\ adászatnak él. Az aradi szentszék a pópa ellen vizsgála­
tot indított, amelynek alapján intézkedett, hogy Opreán Ist- 
\ an lelkész a súlyos beszámítás alá eső visszaéléseiért meg- 
bünhödjék. Kötelezte a szentszék a lelkészt, hogy a vele 
vadházasságban élő nőt harminc napon belül távolítsa el 
magától, mert különben lelkészt állásától megfosztják. Bün­
tetésül három évi hivatalvesztésre Ítélték. Hónapok teltek 
és (Ipreán István nyugodtan éldegélt tovább is vadházas­
ságba. És azért állásától nemcsak, hogy nem csapták el, 
hanem még protekció folytán vissza is helyezték. A nép 
még csak ezt eltűrte volna, mert tudta, hogy Opreánt csak 
elaggott édesatyjára való tekintettel helyezték vissza. Op­
reán azonban tovább basáskodott és éppen úgy visszaélt 
lelkészi hivatásával, mint azelőtt. Saját hívei féltek a pap­
juktól. Az egyháztanácsi ülésen kiűzte a tanítókat és a 
jobb gazdákat. Most valóságos felfordulásban vannak a val- 
kányiak, mert nem hajlandók tűrni tovább is papjuk erősza­
koskodásait. A községben amúgy is körülbelül kétszázan él­
nek vadházasságban és a papjuk, akinek jó példával kellene 
előljárni, szintén vadházasságban él. Ez is fokozza elkese­
redésüket és megbotránkozásukat. Forrongás van a nép kö­
zött, mert elégtételt nem kaptak. Az egész falu görög kath. 
hitre tér át, hogy ezáltal papjuktól megszabaduljanak.

— (Emberek az erdőn.) A rengeteg erdő vad, erő­
szakos hatással van a szivre-lélekre. Zugó, morajló fái kö« 
zött járva életre hívja az emberben az ősembert, akiben 
még nyers indulatok forrtak. A legfélelmetesebb gonosz­
tevők rengeteg mélyén tanyáztak s a legborzalmasabb 
bűntények az erdők csöndjében mentek végbe. A jámbor 
emberből is duhajt formál az erdő örökké való vad han­
gulata. Zalaapátiból rémes gyilkosságról értesít tudósítónk, 
melynek színhelye szintén az erdő. A vörösmezői erdő­
ben madarászott négy ember. Tilosban jártak és pusztí­
tották az ég madarait kegyetlenül, orvul. De rajtakapta 
őket fíedb János, a zalaapáti bencés papok erdőőre. Rá­
juk szólt egyszerű szóval, de im az egyik emberbe, Hor- 
vát Józsefbe belekapott a rossz és a szegény erdőőrt 
baltával addig verte agyba-főbe, mig az holtan esett ősz- 
sze. Hat kis gyermek maradt apa nélkül. Horvát Józsefet 
a gyilkost elfegía a csendőrség.

— (Egy magyar kalandorod.) Máskép a tolvajok 
királynője, az európai rendőrség legismertebb asszony­
tolvaja Oriffcsik Hermina Emmának hívják. Magyar nő. 
Minden európai nagyvárosban ismerik, hires szőke szép­
ség, veszedelmes a nézése, a mosolya, de legveszedel­
mesebb a keze. A turfokon elegáns úti ruhában járt, a 
piacokon cselédi gunyában, és ügyes keze mindig gazdag 
zsákmányt aratott. Már többször elitélték, Budapesten 
már háromszor. Félévvel ezelőtt örökre kitiltották a ma­
gyar fővárosból. Berlinbe költözött, ahol egy tolvajszö­
vetség élére került. Áprilisban letartóztatták a berlini 
turfon, de már május 8-án kiszabadult a vizsgálati fog­
ságból, titokban Budapestre jött és megesküdött egy 
Brinetz Béla nevű emberrel, amivel elérte azt, hogy 
mint fővárosi illetőségűt nem toloncolhatják ki Budapest­
ről. A rendőrség tudta, bog visszatért s egy detektív 
állandóan a nyomában járt Ma reggel a Hunyady-téri
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ásárcsamokban aztáu tetten érte, amikor kilopta a pénz- 
árcát egy orvos feleségének á zsebéből. A detektív letar­

tóztatta Grofcsik Herminát.
— (A cealádirtó nyomor.) A nyomor leggyakrabban 

kergeti halálba az embert. A sorscsapások által sújtod 
Isten teremtése sokszor erőszakosan menekül a siralmak 
völgyéből, hogy az örök nyugalommal váltsa meg egy 
élet hányattatását, egy frankfurti távirat jelenti, hogy ott 
a múlt éjjel egy egész család lett öngyilkos nyomora 
miatt. Ehrmann Bálint kereskedő, felesége és három fia, 
akik húsz, tizennyolc és tizenegy évesek voltak légszesz 
belégzésével megmérgezték magukat. Tegnap délután 
megtalálták mind az öt holttestet. Ehrmann, aki néhány 
esztendő előtt .Mannheimból Frankfurtba költözött, itt 
gyarmatáruval kereskedett. Az idősebb fiuk már kereset­
képesek voltak ugyan, de hosszabb idő óta állás nélkül 
voltak.

— (Az elfelejtett gyermek) címen lapunk egyik 
számában vidéki tudósítónk híradása nyomán megírtuk, 
hogy Kaposi Maliid vidéki szinészuéiegy vidéki városban 
ahol vendégszerepeit, kis gyermekét egy özvegy asszonyhoz 
adta dajkaságba és a szinósztrupp eltávozásával maga is 
vándorútra kelt. A gyermekét visszahagyta és teljesen meg­
feledkezett róla. C e g 1 é d r ő 1 kapunk most levelet az il­
lető színésznőtől, amelyben keresetlen szóval tiltakozik az 
anyát ért súlyos vád ellen. Ö kis gyermekéért rendesen 
megküldte a tartásdijat annak a bizonyos özvegy asszony­
nak. akinek a gyermekét dajkaságba adta. El nem feled­
kezett róla, hiszen minden gondolata, gyönyörűsége, nap­
fénye az a gyermek. De hát a színész-élet sok keserve, 
hányattatása . . .! Nem viheti magával stb. Szívesen kons­
tatáljuk tehát, hogy a megvádolt Thalia-papnő nem felej­
tette el a gyermekét.

— töt ember tűzhalála.) Moszkvában egy 
ház leégése alkalmával öt ember életét vesztette 
és 11 ember megsebesült.

— (Öngyilkosság a szállóban. Heilig 
Miksa 22 éves kereskedő?egéd ma reggel 8 
órakor a Murányi-utcai Stefánia-szállóban eddig 
ismeretlen okból mellbe lőtte magát. Súlyos se­
bével a Rókusba szállították.

— (Gyilkos jégeső) Szt.-Pétervárról írják :
A jelizavetpóli kormányzóság nagy részét el­
pusztította a jégeső. A vetés végképen megsem­
misült. Három zsszoryt agyanütött a jég.

— (Öngyilkos baka.) Ma reggel a Ferencvárosi pá­
lyaudvar közelében Horváth István 22 éves lovasberényi 
születésű 69-ik ezredbeli baka szolgálati fegyverével két­
szer mellbelőtte magát. Az egyik golyó a testét egész in 
keresztül fúrta s a hátán jött ki. Az elkeseredett katona 
több sebből erősen vérzett s ezért a mentők a közeli 
honvédhelyőrség, kórházba szállították. Mikor a kórházba 
értek vele, már annyira elvérzett, hogy haldokolt s mint 
most értesülünk már meg is halt.

IRODALOM fiS MŰVÉSZET.

Hangverseny a gyorsirónőkért. Az
Országos női gyorsiróeqylet junius 15-én, szom­
baton érdekes hangversenyt rendez saját alapja 
javára a svábhegyi Eötvös nyaralóban. A ren­
dezőség élén dr. Vargay István és Kaiser Gi­
zella elnökökkel mindent elkövet, hogy az ün- 
nepély ez évben is fényesen sikerüljön. A közre­
működők sorában vannak Bojár Teruska Kápol­
nai Irén, Inkey Gizella, Alpár Irén, Rózsa Gi­
zella, Burger (Biró) Ilonka, Olasz Klára, Kovács 
Mihály, Raskó Géza, Kenedich Kálmán, a zon- 
gorakiséretet Pfeiffer József és Somló Endre lát­
ják el. Az ünnepélyre Silberstein Ötvös Leó 
prológust, Pakots József pedig érdekes fölolva­
sást irt. Kényelmes közlekedésről a bizottság 
gondoskodott, a mulatság napján több külön 
vonat fog indulni s a fogaskerekű vasút 60 fillé­
res kedvezményes menettérti jegyet engedélye­
zett Jegyek személyenkint 3 koronáért Uprimny 
Ilona főpénztárosnál (Sziv-utca 9.) válthatók.

* Az első szerep. Ujházyné Székely Kor­
nélia, egyik német lap tudósítója előtt a követ­
kezőkben mondotta el első szerepének törté­
netét :

Mjkor a külföldi színházhoz szerződtet 
már előre örültem az első nagy szerepemne 
sakespeari darabok voltak ideáljaim, Machet 
Julia 1 S előre vártam, mikor küldi meg 
igazgató a szerepet.

Két darab volt előadásra kitűzve. Nagy drárr 
?™/z e8Yik s valami magyar népéletből v< 

o óság a másik. Nekem nem volt ugyan 1
negyikL.ASLm’ de a drámai női szerep 

betanultam, hátha szükség lesz reál

Az egyik délelőtt jön az igazgató szolgája az­
zal. hogy az igazgató sürgőben hivat. Persze ro­
hantam a színházba. Az igazgató kedélyesen 
mosolyogva fogadott :

— No van már szerep! A darabban előfor­
duló magvar huszár ábrázolásához szükség van 
magára!

— Keám‘? Hiszen nem is tanultam be. Kü­
lönben is ez férfi-szerep. Nő nem tudja el­
játszani !

— Nem is játszani kell. A színészünknek ma­
gyar accentust kell használni s mivel sohasem 
is hallott, hát a szerepet maga olvassa magya­
ros kiejtéssel előtte párszor!

Engem persze a düh és csalódás majdnem 
megölt, sirni kezdtem, az igazgató alig fairt ma­
gamhoz téríteni. De végre is győzött bennem a 
bohém kedély, mulattam a váratlan fordulaton 
s három nap alatt oly magyar accentusra taní­
tottam a németet, mintha Debrecenben született 
volna.

És pár hétre rá meg is kaptam az igazgató­
tól az igazi első szerepet.

* Az operaházban tegnap este a zeneaka­
démia operai osztálya tartotta meg évzáró vizs­
gáját A fiatal művészek és művésznők játékát 
nagyszámú hozzátartozói nézték végig, s igy ter­
mészetesen tapsból nem is volt hiány.

* A Nemzeti színház pénteken este újítja 
fel ismét Bisson darabját, A megboldogultat. A 
darabban a legkiválóbb művészek fogjak a sze­
repet játszani.

NYILTTÉIO

r
 Utolsó Hónap
Concordia Sorsjegyek á I korona,

Főnyeremény 30.000 borona
ajanltiató Uacdicke A. bankháza IV., Komith l,ajos-ulca 17.

*) E rovat alatt közlőttekért nem vállal felelősségei
a Szerk.

TÖRVÉNYSZÉK.
§ Igazságügyi kinevezések. A király az 

igazsagügyminiszter előterjesztésére dr. Móré Pál 
nagyváradi törvényszéki bírónak, járásbirói mi­
nőségben a nagyvár.tdvidéki járásbírósághoz sa­
ját kérelmére leendő áthelyezése mellett, az 
itélőtábla-birói címet és jelleget adományozta. 
Szabó Pál győri Ítélőtáblái tanácsjegyző albirót 
a kismartoni járásbírósághoz járásbiróvá, Bigner 
József körösbányai járásbirósagi albirót a dévai 
ügyészséghez alügyészszé, Sallay Béla miskolci 
törvényszéki jegyzőt a nagymíhálvi, Csiszár 
Andor pápai járásbirósági aljegyzőt a homonnai 
Szabó Győző, a nagyváradi Ítélőtáblához beren­
delt bírósági aljegyzőt a perlaki, dr. Hanzsega 
Illés lőcsei törvényszéki aljegyzőt az ó-lublói és dr. 
Stojánovits Ödön budapesti törvényszéki aljegy­
zőt a telsö-eön járásbírósághoz albirákká nevezte 
ki. Ludinszky Lajos, a központi telekkönyvi hi­
vatal főnökének a miniszteri osztálytanácsosi 
címet adományozta.

§ Halálra Ítélt biró. Egerből jelenti tudó­
sítónk: Az esküdtbiróság ma kötél általi halálra 
ítélte Horváth Balázst, Hort (Hevesmegye) köz- 
zég biráját. Horváth szerelmi viszonyt folytatott 
egy Medve Ilka nevű leánynyal, akit nőül akart 
venni, de a házasság útjában volt a felesége, a 
ki már épen a tizedik gyermekkel volt viselős 
Horváth, hogy célt érjen, az esti órákban, mikor 
a felesége imádkozott, belőtt az ablakon és a 
golyó az asszony hasába fúródott. A szerencsét­
len nö masnap iszonyú fájdalom közt megszülte 
a gyeimeket, a ki persze halott volt, mivel a 
golyó keresztül ment a testén. A szülés után 
kétóráva! maga az asszony is meghalt. A halá- 
los ítélet ellen a védő semmiségi panaszszal élt.

$ Veszedelmes kutyák Bélc.s községben két ha­
talmas dán dogg őrzi a Moctonyi Zeno földbirtokos kas­
télyát. A két dogg tavaly nyáron kiszabadult az utcára s 
megtámadta a kis Greif Jenőt, aki az iskolából jött s 
hazafelé; iparkodott. Előbb jkörülugrándozták, majd lete- 
perték a földre, még pedig olyan féktelen szilajsággal 
hogy a kis fiúnak a zuhanás következtében eltörött a

lába. Szülei gondatlanságból okozott súlyos testi sSrté 
sért port indítottak a főldcsur ellen, de a lúgoni törvény­
szék fölmentő Ítéletet hozott. A temesvári királyi tábla 
százötven korona pénzbüntetésre s nyolc száz korona 
kártérítésre Ítélte a vádlottat, akinek semmiség! panaszát 
a kúria elvetette.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.

Gabonatőzsde.
Már tegnap délután hanyatlani kezdett a hausse 

ereje, pedig csak felhők mutatkoztak Este és 
az éj folyamán több helyen az országban esett 
amire határozott lanyha irányzat uralkodott a 
piacon. A malmok olcsóbb árajánlataikat az el­
adók acceptálták és 4800'J m ma. kelt el eleinte 
5 fillérrel, később 10, sőt helyenkint 15 fillérrel 
alacsonyabb árakon.

Határidőben az irányzat szintén hanyatló volt 
és nem tartotta vissza a kurzusok esését az 
sem, hogy Newyork és Chicago, valamint Paris 
szilárd tvndentiát jelentettek. A nagymérvű rea- 
lisátwS az árak lemorzsolódását rohamosan idéz­
te elő és a lanyha hangulat helyet nyert az 
egész vonalon. Délfelé erős meleg folytán va­
lamivel javultak a kurzusok újabb vételekre.

Délben Jegyez
internationá'is októberi búza k 8.16/17. 
magyar „ . k 8.20/21.

októberi rozs k 6.81/82.
, zab k 5 06/97. 

júliusi tengeri k 5.44/45.
Készárud* et.

Búza elkelt:
Tiszavidéki 600 mm. 78 k. 8.40 korona, 400 mm 

79 k. 8.35 korona, 150 mm. 79 k. 100 mm. 80 k 8.35 
100 mm. 79 k. 100 mm. 7.85 k. 8.30 korona, 100 mm 
7.85 k. 8.40 korona, 200 mm. 78 k. 8.35 korona, 160 
mm. 7.85 k. 8.271/s korona, 100 mm. 79 te. 8 20 korom, 
1500 mm. 77 k. 8.15 korona, 500 mm. 77 k. 8 05 korona, 
100 mm. 76 k. 7 90 korona, 200 mm. 75 k. 7.95 korona 
három hóra.

Pestvidéki 250 mm. 7.73 k. 8.10 korona, 4C0 mm. 77 
k. 8.10 korona, 600 mm. 77 k. 8.10 korona, 100 mm. 
77 k. 8.00 korona, 200 mm. 77 k. 7.95 korona, 200 
mm. 76 k. 100 mm. 76 k. ICO mm. 77 k. 8.05 korona 
250 mm. 76 k. 100 mm. 77 k. 100 mm. 8.021/1 korona, 
100 mm. 77 k. 700 korona dohos, 100 mm 7.75 k. 7.95 
korona, három hóra.

Bánsági 6300 mm. 7.64 k. 800 korona, (Babáti) 14.30 
7.68 k. 1120 mm. 7.62 k. 470 mm. 76 k. 7.95 korona, 
három hóra.

Bácskai 1600 mm. 7.45 k. 8.05 korona, mind három 
hónapra.

Adai 1800 mm 76 k. 8.05 korona, három hóra
Makó. 2500 mm. 78 k. 8.27V» korona, 5000 mm 7.76 

k. 8.221/s korona, 1000 mm. 7.92 k. 8.221/* 4800 mm 
7.82 k. 8 271/s korona, három hóra.

Fehérmegyei 600 mm. 77 k. 8.15 korona, 350 mm 
7.65 k. 150 mm. 75 k. 8.00 korona, 1000 mm. 77 k 
8.25 korona, három hóra.

Szarvasi. 3500 mm. 78 k. 830 korona mind három 
hónapra.

M-Berényi 2000 mm. 70 k. 836 három hónapra.
Zentai. 2200 mm. 7.56 k. 8.00 korom, mind három 

hónapra.
Raktár 1000 mm. 76 k. 7.86 korona, 1000 mm. 7 66 

k. 7.85 korona, 1400 mm. 79 k. 8.221/* mind három 
hónapra.

Zab 100 mm. 7.50 korona, 100 mm 7.58 korona, 100 
mm. 7.40 korona, 100 mm. 7.85 korona, 1. 100 mm. 7.70 
korona, 100 mm. 7.75 korona, három hóra készpénz 
fizetés mellett.

Rozs 160 mm. 7.16 korona, pp. három hónapra kész­
pénzfizetés mellett.

Értéktőzsde.
Az előtőzsde magasabb külföldi jegyzésekre és fedezé­

sekre a forgalomba került értékek megszilárdultak és 
javult irányzattal zárultak.

A helyi értékek piacán közúti vasutrészvények a teg­
napi árhoz képest 6 koronával emelkedtek.

Megnyitáskor legyeznek:
Osztrák hitelrészvény - 661.60
Magyar hitelrészvény - 696.-
ÁUamvasut — — - 668.76
Déli vasút — — - 106 -
Városi villamos — - 301.-
Közúti villames — - 669.60
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. . A tisztelt hölgy közönség szives figyelmébe
zun at, melyben most bámulatos olcsó árakért kaphatók a legújabb divatu női ruhák

Elegáns utcai szövet ruhák — —

iásiáiajánljuk ó
Elegáns báü ruha------------------------------10—16 írtig
Francia selyem batisztruha — —------ 8___ 12
Elegáns selyem moiré ruha arany diszszel 25 —30
Alkalmi pongis ruha--------------------------16—20 *
Valódi angol szövet ruha---------------------16—30 [

Nagyban és kiec-inyben.

— 10 írttól félj.
E egáns női paletot--------------------------- 12—16 írtig
Serpenti köpeny— —----------------------- 14 írt
Porköpeny finom liszterböl — — — _
Tiszta selyem blous remek színek — —

és felöltők.
Ugyanaz dús aranydisz. zel---------------6-50 forint
Serpentin-aljak szövetből------------------- 360 Irt. félj.
Selyem-aljak------------------------------------ 7 frt es félj.
Dupla szUes ruhakelmék méterenkint 26 krtólfeljebb. 
Francia batisztok 36, 46, 60 kr., a legújabb színekben. 
Gyászruhakelmék dupla széles 36, 46, 60, 75 kr és 1 frt.

Gyászruhák 4 óra alatt kés^itteínek.

4-60 frt 
4-60 frt

üerczeg és Morvát
Budapest, VII. kerület, Kerepesi-ui 52. szám alatt. Adria-szállóvaS szemben.

SZÍNHAZA»!,
Szerda, 1901. junius 4.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
A jó falusiak

Kezdete fél 8 órakor.

1 Sir. OPEBáHAZ.

Nincs előadás.

NÉPSZÍNHÁZ

San-Toy.

Kezdete fél 8 órakor.

VÍGSZÍNHÁZ.
Csak párosán

Kezdete fél 8 órakor.

3JAGY4B SZÍNHÁZ

Az ikrek

Kezdete 7 órakor.

Uránia Színház
A tánc.

Kezdete fél 8 órakor.

I

készpénzért vagy részletfizetésre 
legolcsóbban

Fuchs Bódognál
Budapest, József-körut 26. sz. 
Képes árjegyzék Ingyen és bér­

mentve.

atsrai és fényképező cikkek
3LATSCHEK MIKSA (ki 47 évig volt a Váci- 
utcában) most IV. kér., Eskü-ut 6. sz. a, Clo 
tlld-palotába, a Belvárost kávéház mellé tette 
át üzlethelyiségét. Szemüveg v. orrszoritók 1 frt- 
iól; ugyanezek jegecből 5 frttól feljebb, kitüntetett 
látcsők 4 írttól feljebb. Műszernek nagy választékban. 
Fényképező-gépek 76 kr., illetőleg 3 flrttól feljebb. 
Fényképek főleg jelmezképek és arcképek.

A ki jO sórvkötót akar,

forduljon bizalommal alanti czégíiez.
Ajánlja kizárólag saját gyárlmánys sérvkő- 

V- ij tóit. haskötőit, egyenestartóit, suspi- se- 
&V rlu,nait' valamint az összes betegipolasímz 

•zökeégea kötszereit Készít minden i 
leknek Orthopedfiizöket, miilábakat és ke 

Izeket és minden e szakmába vágó kőtsze- 
Iriiet. fii. útközöm arra, hogy számos éven 
lat a külföldön, kórházakban, mint sebé- 
. szetl kötsz eresz dolgoztam és munkám a 
I legelső tanároknál a legjobbnak bizonyult.
I Sérvkőtő megrendelésnél kérem a test kör­
méretét és hogy jobb, bal vagy kétoldalú 
sérvkötő szükséges. Ára egy oldalra 4 frt- 
tól 6 frtly, két oldalra 8 írttól 10 írtig. 
Kizárólag egyedüli főraktár valódi franczia 
és angol gumin: és halhólyag különleges- 

I sédekben, tuczaija 120 kr tói 6 írtig. Pá- 
' rist óv-spongya Safeti-Sponges, tuczaija 
4 írttól 6 írtig. Pessarium oclumvuminéh 

'édő, hölgyeknek nélkülözhettem, darabja 1.50 frt 
■ ^’rendeléseket pontosan eszközöl a legnagyobb dis- 

cretió mellett
H A D V A Y I Ii.

sebészeit kötszer-gyáros
Budapest, Vll., Erzsebet-körut 36.
Kérjen mindent ingyen árjegy­

zéket.

%
1

JBNCS-féle

Magyar RcsfiftdionsFluid
levetik ém Riarrasmarhikoak.

JíENCS VILMOS tiyóf|yny.eréae
BnSepeet, U, ker^ MmémmV. uAn,

Hol a ló vugy szarvasmarha állandóm használatban 
van, e szer nélkülözhetetlen. Rendesen hassnahra az 
állat izomerejét fokoztak, kitartóvá, eross/ team; meg­
gátolja a lábak mere» bénulását, az miaguUui s ait 

úgynevezett pókoóodáat,
------- .— Ára 2 korona.------  —~

r
RITKA ALKALOM £ £ £ £
£ £ £ £ GYÖNYÖRŰ DÍSZES KÖTÉS.

OTTHON
Az «Otthon» remek képeket, elbeszéléseket stb. 
foglal mázában. Határozottan állítjuk, hogy min- 
denki, ki ezen müvet meghozatja, rendkívül meg 

lesz elégedve.
Ké. teljes kötet (12 füzet) ' Otthon» 68 és 1890. 
évfolyam fényes diszkötósben kötve 8 forint 

bolti ár helyett 2 frt 80 kr.
Meffre.ndelhetd » Unji\ii»HAgklaS61ilTadUASM.

Magyar királyi államvasutak.
68996/901 szám.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága a 
jövő 1902 évben esetleg 6 éven át szükséges 
öntött vasalkatrészek szállításának biztosítá­
sát óhajtván, eziránt nyilvános pályázatot 
hirdet.

Az ajánlatok legkésőbb f. évi junius hó 
11-én déli 12 óráig beterjesztendők, a bánat­
pénz pedig f. évi junius hó 10-én déli 12 
óráig beküldendő.

A pályázatra vonatkozó részletezett felté­
telek, a mennyiségek, úgyszintén a különle­
ges szállítási feltételek a magy. kir. államva­
sutak an ág- és leltár-beszerzési szakosztályá­
nál (Budapest, Andrássy-ut 75) megtekint­
hetők.

A magy. ktr. államvasutak 
igazgatósága

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

38139Í901IC. II.
HIRDETMÉNY.

(Közvetlen forgalom Ausztria-Magvarország, 
Szerbia, Bulgaria és Törökország között.) 
Fenti forgalomban 1901. évi március ho 

1-től érvényes II. rész 2. füzet 55. és 146. 
oldalán a györ—sopron—ebenfurti vasút kis- 
marton-Szárazvám állomásának neve „Szá- 
razvám‘-ra módosittatik.

Budapest, 1901. április 12-én.
A m kir. államvasutak budapest- 

jobbparti tizletvezetösége. 
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Kertésznek
való birtok Fothon, Bu­
dapest mellett, részletfi­
zetéssel eladó. Ugyanott 
egy szőllőbirtok nyaraló­
val eladó. Tulajdonos cí­
me a kiadóhivatalnál.

7628

Vetiysj-.crek, gyógy 
árut, kfifsiei ek, pi- 
prre-és illatszerek,
ajánlható legjobb bevá­

sárlási forrása
KSRÍSMOFF !.

vzerecsen drogéria 
BUDAPEST-

VT, Kersp.sl-at 3\ sr.

Butoriparosok,
Hemes és Lengyel Bu­
dapesten. IV., Kaoske 
métl-utoza 6. ss. I. em. 
ajánlják dúsan felszereli 
raktáraikat, sajátkészitm* 
nyfl fa- és kárpitos mu» 

kákksn.

Sieonel nyilvánosan 1 évi Írásbeli jótállást vállalok minden nála m 
vásárolt cipőért, melyet „Guzi'-kenőcscsel naponta egyszer oeken- 
Bt-k, mi által a bőr tdőelötti elrepodése ki van zárva. 1 tégely ára 
40 kr. — Min-lenki, ki cipóit nálam szerzi be, 1 tégely .Guzi "-ke- i 
nöcsöt kap ingyen. — Vidéki megrendelés csupán 80 kr. posta- 
költséggel jár, nem megfelelőket visszaveszek és ezennel 
kötelezem mag ni a pénzt vtasz&adnL

Férfi vix Ilma cipő, erős kivitelben kenőcscse’ 
fi.—, Férfi vix betetőz cipő, erős talp 
elegáns 8.30, Félti vix fűzős cipő gaval­
lér forma 8.60, Divatos barna v. sári i ______
bagaria fűző* cipó 4.—, Szalonlak fűzős v. eugus cipő, elegáns *.—, L ^unumabb 
.box kftlf* bőr, fűzős v. gombos cipő, legelegánsabb franczia szabás 4 60. — 
Női lei.-fmomabb zergebőr engoa vagy fűzős 3.—, Női legfinomabb zergebőr go* 
bo* cipő 8.60, Szalonjait fűzős v. eugos cipő elegáns 8.60. Divatos sí rga vagy 
Varna bagaria hírős cipő 8.20. Párisi divat .ivei isii* V1- tozöa v. gombos eípd, 

elegáns gavallér forma 4- —
M> -éhnek elegendő, hsa tábtnlp harisayában egy papírlapra rajsoltalik. Kérje több

- u «l átott árjegyzékemet, melyet ingyen 4e bárioentve küluöK. . itzteiot.daaat ébrii • árjegyzékemet, melyet ingyen i

águlár Dávid Fia BUDAPEST, 
ée Király-a ioi

I

111

:ü

m

■ i ti

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban Budapest, IX., Calvin tér 8
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Magyar királyi államvasutak pajtás ! !
lephirneveaebb 

Atnrn ny yyógytor-
ráaaJ m
ßtkszädi

gyógyít mint n 
dráyn Séttéré. A

Szíojkai

»jroO''S # bmris- 
bn fiival.

iiéríük t Aimer 
Lm jött ém KAroiy,

Hová oly sietve I Megyek Ag-mlér
3déhea. ül sem képzelheted, mily 
áriáéi választékot találsi ott, kizá- i 
róla® saját készítményében, h,í- A 
mulatós olcsó árak mellett M. 
Nem tetszőt készséggel ki- 
cserél, vagy a pénzt 
visszaadja. Tartós- 
ságért pedbg fele- 
iőescggel mR',
szavaló’. _a«s%r^.'<ií^ESÉiy8B|

A magy. kir. államvasutak igazgatósága a 
szeged—temesvár—báziás—orsovai, Zágráb— 
károlyváros—fiumei, üszög—villányi és ki­
rályháza— mára marosszigeti vonalakon lesze­
relt 62, drb összesen mintegy 800u méter­
mázsára tehető régi vashid szerkezeteit el­
adni óhajtván: ezek eladására ezennel nyil­
vános pályázatot hirdet.

Ezen hídszerkezetek főbb méreteit és meg­
közelítő súlyát feltüntető kimutatás, mely egy­
úttal ajánlati űrlapul szolgál, any?g és leltár 
beszerzési szakosztályunkban egy példányban 
ingyen kapható; vidéki megkeresésekre pedig 
ingyen megküldetik.

Ajánlat kizárólag ezen űrlapon tehető.
Pályázni kívánók felkéretnek, hogy erre 

vonatkozó 1 koronás magyar bélyeggel ellá­
tott és lepecsételt ajánlataikat folyó évi jú­
nius hó 12-én déli 12 óráig anyag és leltár­
beszerzési szakosztályunknál (Budapest, VJ. 
Andrássy-ut 73 sz. II. em. 43/a. ajtó) benvuj

Czimbalmaim,
melyek ai illetékes tens-
kapacxitáauk által minden 
t-tmtetben » legkitflnőb- 
' -/kitek va nak elismerve ás 
>!V » házéi és külföldi 

k tintásokon a* első dijat
ny. riék, 76 frttól külön- 
ti 'xó árban <auhatók. Mint- 
B ->gy ez idd szerint a 
crimbalomuak pedáljáé és 
belső «z»rk-/.elkn atólér- 
hvtetlen la-'Aiir,anyuin van, 
ivy javításokét ás átalakí­
ts »okát is elfogadok, * 
hang javulásért ét tartóe- 
k gér» kezességet vállalok.

Férfi vikszos czipő, egy da.abból, erős talp 
Férfi vkszos betétes cipő, elegáns kivitel s'.2(
Férfi vikszos elülfüzős cipő, gavallér forma 4 _
Divatos barna vagy sárga bagaria, eiőlkapesos 4._ 
Szalonlak, keziyübőrezár, fűzős vegy eugós 4.__
Boa Calf, borjubőr fűzős cipó 4 _
Legújabb fekete vagy sárga kerékpárcipő 2.OO
Női finom zergebőr, eugós, 16 cm. magas szár 3. _ 
Női finom zergebőr, fűzős cipő 3,$)
Szalonlak, fűzős vagy eugós gjjy
Divatos barna vagy sárga lílzős cipő 8.40
Fekete vagy barna zerge félcipő 2.30
Több száz divatos ábrákkal ellátott árjegyzékem, mór- 
MUrvevéai etasitással együtt ingyen és bérm-ntv».

uwKj «ns c« ««rí
Nmgjbánjn

Habits Antal
hangszerkészítő mester.

Eadapest VH kerület, 
Erzsébet kőrút 43 sz. 
-8 Veröamarty-atoas

18 eaam

*F|egyzéketbénmiiitvekllü.

Csillárok
légszesz- és villamvilági" 
ásra egy jelentékeny gvá- 
i raktár átvétele követ­

keztében mélyen leszállí­
tott árakon eladók.

Faragó Ferencz
Andrássy-ut 46. Gyár- 

tea sarok Ugyanott sze­
relések is olcsón togad-

iyaU küL

‘JOSeo },

tanak el
Eladom

200 m. holdas bu.
földemet 5V4°/o 
részletfizetéssel. C 
kiadóhivaialnál.
Eladd telek,
\ asuti állomáshoz közel, 
városhoz is közel, rakodó 
helyhez 40 méterre, min­
denféle gyártelepnek, vagy 
kertészetre rendkívül al­
kalmas 3111 négyszögöl 
töld, majd négy szegben 
10 napig, 1600 írtért el­
adó. Zenta 316. Gyömrei KedvezményLegszebb alkalmi 

ajándék 1
Gyönyörű 

kivitel!
János,

Bérbeatiando
Szép uj ház Kapronczá- 
ban 2 nagy kerttel min­
den üzlethez, vagy kibér- 
lesre alkalmas. Gabriele 
Mixjch, Kaproncza, Hor­
vátország.

WSentő
poloska-irtószer a legha- 
t asosabb, nem hagy foltot, 
a poloskának, u -y minden 
rovarnak még a petéit is 
kiirtja. Ezen szer haszná- 

sohasem lesz a 
lakásban, úgy a bútorban 
sem poh sí.a vagy féreg. 
Kapható 3n, 40 kr és 1 
trios üvegekben, Bettel- 
T«“ _Z^8:mond és 
\8a- Budapest, Cal-

ARSÄG előfizetőinekíetö, de alulírott igaz- 
magának, hogy ugye-' 

nélkül a felajánlott 
eladhasson, vagy hogy 
ő más intézkedést te magyarság kiadóhivatalába

egy fényképet küld.

5 forintért kap egy életnagysága
Az igazgatóság

(Utánnyomás nem dijaztatik.)
gyom iiii kivnehi pl»fíu-arvkép<*t pompás kítrtonon, 

50 cm. szélességben és 65 cm. magasságban.

Vidékre, csomaJoHssal és díjmentes 
szállítással 5 frí 80 kr.

Megrendelésnél az összeg fele kiadóhivatalunkba előre 
beküldendő, a másik fele utánvétellel (Buda.,esten az
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Közvetlen rovatolási díjtételek kövek- é< 
aszalt-szilva szállítására nézve.

F. évi junius hó 1-vel a schwerini nagy- 
rcegi főigazgatósági vasút „Wismar“ álló­
iból Pozsonyba rendelt a 111. különdnsza- 
sba sorozott kövekre és az altonai' kir 
sutiga/.gatóság „Flensburg“ állomására — 
dapesti állomásokról rendelt aszalt-szilva 
ldeményekre nézve egy külön lapon foglalt 
zvetlen rovatolás. díjtételek lépnek életbe.

Lcszörmatracz
8 részű 16 klg. súlyban 
csinvatból 14 forintért 
kapható, mi* a készlet tart
Budapesten, tv kér 
Terés-kőrut 8e es. r 
ktqritMnii.

Egyházi szerek,
lobogók, képek és könyvek 
kgoicsóótiban kaphatók:
&lit* és társánál,

ív., Qjvilá«.
«ta* 1 es.

NŐI ruhákat
elceÓD késeit hkn*i 
Mio» kívül béka József, 
DL, Ferencz-tér 1L, fi. em.

FsrtOnt AGYARSAG Legalkalmasabb 
meglepetés 1

Kiadóhivatala

Budapest, IX , Calviu-tér 8. szám alatt•őXevelezőlap-meghivásre
Mebee jövök. 7WÖ
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